

उत्पत्ति सृष्टि भन्दा पहिले सृष्टि

Randolph Dunn

परिचय

सबै कुरा कसरी सुरु भयो? सबै कुरा कहाँबाट आयो? ट्रिलियन प्रकाश वर्ष टाढा रहेका आकाशगंगाहरूलाई हामीले कसरी व्याख्या गर्ने? स्वर्ग, नर्क, कोण र दानवको सृष्टि कहिले भयो? के तिनीहरू उत्पत्ति सृष्टि भन्दा पहिले सृष्टि गरिएका थिए?

हामीले देख्न थाल्छौं कि सबै कुराको स्रोत एक अलौकिक स्रोत हो जुन सर्वोच्च शक्ति, एक बुद्धि र एक स्रोत हो जसमा नैतिकता सहितको नैतिकता छ।

हाम्रो सीमित दिमागको लागि कुनै प्रारम्भ र अन्त्य छैन, अनन्तताको अवधारणा बुझ्न गाह्रो छ। तर परमेश्वर सर्वव्यापी हुनुहुन्छ; त्यो हो कि उहाँ सधैं हुनुहुन्थ्यो, अहिले हुनुहुन्छ र सधैं हुनेछ। इतिहासले देखाउँछ कि सबै सभ्यताहरूले कुनै न कुनै प्रकारको श्रेष्ठ प्राणीको पूजा गरेका छन् र पार्थिव जीवनभन्दा बाहिरको जीवनमा विश्वास गरेका छन्। सोलोमनले भने कि परमेश्वरले मानिसमा यो चाहना राख्नुभयो। मा "उहाँले मानिसहरूको हृदयमा अनन्तता पनि राख्नुभएको छ; तर परमेश्वरले सुरुदेखि अन्त्यसम्म के गर्नुभयो भनेर तिनीहरूले बुझ्न सक्दैनन्।" (उपदेशक ३:११-१२)

सामग्रीको तालिका

स्वर्ग र नर्क

यहोवाका स्वर्गदूतहरू

एन्जिल्स

राक्षसहरू

अध्याय १

स्वर्ग र नर्क

स्वर्ग सृष्टि गरिएको थियो वा यो सधैं अवस्थित छ?

स्वर्गीय स्वर्ग भगवानको निवास हो। भगवान सर्वव्यापी, सदैव उपस्थित हुनाले, र स्वर्ग उहाँको निवास भएकोले, स्वर्ग सधैं अवस्थित हुनुपर्छ। यो स्वर्ग हो जहाँ धर्महरू अनन्त रहन्छन्। तर स्वर्गदूतहरू उपस्थित थिए जब "परमेश्वरले सृष्टि गर्नुभयोगैर आकाशीयस्वर्ग र पृथ्वी" परमेश्वरले अय्यूबलाई सोध्नुभएको प्रश्नबाट संकेत गरिएको छ। "मैले पृथ्वीको जग बसाल्दा तिमी कहाँ थियो? बिहानको ताराहरू एकसाथ गाए र सबै स्वर्गदूतहरू खुशीले कराए? (अय्यूब ३८:४-७)

टिप्पणी: त्यसकारण, बिहानका ताराहरू र स्वर्गदूतहरू सृष्टिमा उपस्थित थिए। परमेश्वरले तिनीहरूलाई कहिले सृष्टि गर्नुभयो भन्ने अनिश्चित छ।

स्वर्गलाई ईश्वरको निवासको रूपमा भ्रमित गर्नु हुँदैन:

- वायुमण्डलीय आकाशलाई "स्वर्गका चराहरू" वा "स्वर्गका बादलहरू" भनेर सम्बोधन गर्ने हवाई स्वर्ग। (मत्ती ६:२६; ८:२०; प्रेरित १०:१२; ११:६; याकूब ५:१८)
- पार्श्व आकाश, "सूर्य," "चन्द्रमा," र "ताराहरू" को क्षेत्र। (उत्पत्ति १:१४-१६; भजन ८:३-४; मत्ती २४:२९,३५; मर्कूस १३:१५,३१; हिब्रू ११:१२; प्रकाश ६:१४; २०:११)

नरकको बारेमा के हो, यो सधैं अस्तित्वमा छ वा यो सिर्जना गरिएको थियो?

धर्मी आत्मिक प्राणीहरू, स्वर्गदूतहरूको स्वर्गीय सृष्टिको साथ, शैतान र तिनका कोणहरूले विद्रोह नगरेसम्म नरकको आवश्यकता थिएन। "किनकि यदि तिनीहरूले पाप गर्दा परमेश्वरले स्वर्गदूतहरूलाई छोड्नुभएन, तर तिनीहरूलाई नरकमा फालिदिनुभयो र न्याय नहोउन्जेल तिनीहरूलाई अन्धकारको साङ्लोमा बाँध्नुभयो।" (२ पत्रुस २:४-५)

टिप्पणी गर्नुहोस्: "हेल" शब्दलाई ग्रीक शब्द टार्टरोओसास र टार्टरूबाट अनुवाद गरिएको हो जसलाई स्ट्रुङको कन्कर्डन्सले यसको अर्थ "पातालको सबैभन्दा गहिरो खाडल; अनन्त यातनामा कैद गर्नु।" तसर्थ, यस्तो देखिन्छ कि विद्रोही स्वर्गदूतहरूलाई हेड्सको टार्टरस पक्षमा पठाइएको छ, तिनीहरू अनन्त यातना, नरकमा नपठाइएसम्म अस्थायी निवास।

"आफ्नो अख्तियारको स्थानमा नबस्ने, तर आफ्नो उचित बासस्थान छोड्ने स्वर्गदूतहरूलाई उहाँले महान् दिनको न्याय नहुँदासम्म अन्धकारको अन्धकारमा अनन्त साङ्लोमा राख्नुभएको छ।" (यहूदा ६)

टिप्पणी गर्नुहोस्: जहिले पनि नरक सृष्टि गरिएको थियो, यो स्थापित भएको थियो र तिनीहरूको दोस्रो मृत्युमा विद्रोही र दुष्टहरूको लागि आरक्षित गरिएको थियो। केहि अन्य विवरणहरू छन्:

1. "आगोको भट्टी; [जहाँ] रुने र दाँत किटाइनेछ।" (मत्ती 13:42)
2. "अनन्त आगो जुन शैतान र उसका स्वर्गदूतहरूको लागि तयार छ।" (मत्ती २५:४१)
3. "विनाश," (विनाश) अधर्मीहरूको होइन। (फिलिप्पी ३:१९)
4. "परमप्रभुको अनुहारबाट र उहाँको शक्तिको महिमाबाट अनन्त विनाश।" (२ थेसलोनिकी १:९)
5. "दोस्रो मृत्यु।" (प्रकाश २:११)
6. "आगो र गन्धकको पोखरीमा जिउँदो फाल्नुहोस्, ... दिनरात सदाको लागि सताइयो।" (प्रकाश २०:१०)
7. "आगो र गन्धक, सल्फर संग जल्ने ताल।" (प्रकाश २१:८)

अध्याय २

यहोवाको दूत

जब मोशाले परमेश्वरको नाम जान्न चाहन्थे ताकि उसले मिश्रमा आफ्ना हिब्रू भाइहरूलाई बताउन सकोस्, परमेश्वरले "म हुँ जो म हुँ" भन्नुभयो, र छोटो रूपमा जब उहाँले आफूलाई म जस्तै हुँ भन्नुभयो। (प्रस्थान 3:14) त्यसपछि तिनले इस्राएलका एल्डरहरूलाई बताउन भने कि तिनीहरूका पिता-पुर्खाहरूका परमेश्वर यहोवा उहाँकहाँ देखा पर्नुभएको थियो। भिन्नता यो हो कि परमेश्वरले पहिलो व्यक्ति (म हुँ) मा आफ्नो बारेमा विषयगत रूपमा बोल्नुभयो, जबकि मोशाले उहाँको बारेमा वस्तुगत रूपमा बोल्नुहुन्छ, तेस्रो व्यक्तिमा (उ [WHO] = यहोवा)।

परमेश्वरका स्वर्गदूतहरूको भीड हुँदा, "यहोवाको दूत" वा "परमेश्वरको" (क) अन्य स्वर्गदूतहरू भन्दा फरक देखिन्छ, र (ख) धेरै समय ईश्वर स्वयंसँग बराबर छ, मानौं एक ईश्वरत्वका सदस्यहरू र सम्भवतः यशैया 63:9 मा "उहाँको उपस्थितिको दूत" (शाब्दिक रूपमा, "उनको अनुहार") भनिन्छ।

पुरानो नियममा "यहोवाका दूत" वा "परमेश्वरका" ईश्वरत्वको सदस्य हुन सक्थे जुन पछि येशू ख्रीष्टको रूपमा अवतार भयो (यूहन्ना १:१-३,१४)

पुरानो नियम सन्दर्भहरू

(क) उत्पत्ति 16:7-14: "यहोवाका दूत" हागार, सराईकी दासी, जब उनी आफ्नी मालकिनबाट भाग्यै थिइन्, देखा परे र उनलाई फर्कन निर्देशन दिए। "अनि तिनले आफूसँग बोल्ने यहोवाको नाउँ पुकारिन्, तपाईं देख्ने परमेश्वर हुनुहुन्छ।"

(ख) उत्पत्ति 18:1 - 19:28: अब्राहामकहाँ तीन "पुरुष" देखा परे, जसमध्ये एकलाई "यहोवा" भनेर चिनिन्छ (18:13-33; 19:27) - ईश्वरत्वको सदस्य; र अन्य दुई, जसलाई "स्वर्गदूतहरू" (१९:१,१५) भनिन्छ, सदोममा गए र अब्राहामको भतिजा, लोतलाई भेट्न गए, तिनलाई र तिनको परिवारलाई त्यो सहरको विनाशबाट छुटकारा दिए।

(c) उत्पत्ति 21:8-20: "र परमेश्वरका स्वर्गदूतले हागारलाई स्वर्गबाट बोलाए, र तिनलाई भने, हागार, तिमीलाई के भयो? किन भने परमेश्वरले केटाको आवाज सुन्नुभएको छ। ऊ हो, उठ, केटालाई उठाएर आफ्नो हातमा समात, किनकि म उसलाई एउटा ठूलो राष्ट्र बनाउनेछु।" (vs. 17-18)

(d) उत्पत्ति 22:1-19: "अनि यहोवाका स्वर्गदूतले उहाँलाई स्वर्गबाट बोलाए, र भने, अब्राहाम, अब्राहाम: र उहाँले भन्नुभयो, केटामा आफ्नो हात नराख, ... किनकि अहिले मलाई थाहा छ तपाईं परमेश्वरसँग डराउनुहुन्छ।, तपाईंले आफ्नो छोरा, आफ्नो एकमात्र छोरालाई मबाट वञ्चित गर्नुभएको छैन।... अनि परमप्रभुका स्वर्गदूतले अब्राहामलाई दोस्रो पटक स्वर्गबाट बोलाए र भने, "मैले आफ्नो

शपथ खाएको छु, परमप्रभु भन्नुहुन्छ, किनभने तपाईंले यो काम गर्नुभएको छ। र तिम्रो छोरा, तिम्रो एक मात्र छोरालाई रोकेको छैन, कि आशिषमा म तिमीलाई आशीर्वाद दिनेछु," आदि (पद ११-१७)

(e) उत्पत्ति 24: 1-67: अब्राहामले आफ्नो सेवकलाई भाषामा जसलाई उसले मेसोपोटामियाको नाहोर सहरमा आफ्नो छोरा इसहाकको लागि पत्नी लिन पठाएको थियो: "यहोवा, स्वर्गका परमेश्वर, जसले मलाई मेरो बुबाको घरबाट लैजानुभयो।, र मेरो जन्मको भूमिबाट, र जसले मसामु बोल्थो, र जसले मलाई शपथ खायो, तिम्रा सन्तानलाई म यो भूमि दिनेछु, उसले तिम्रो अगाडि आफ्नो स्वर्गदूत पठाउनेछ, र तिमीले मेरो छोराको लागि एउटी पत्नी लिनेछौ। त्यहाँबाट।" (v.7; cf. v.40)

टिप्पणी गर्नुहोस्: लेखक (मोसेस) ले प्रोलेप्सिस भनिने बोलीको चित्र प्रयोग गर्दै हुनुहुन्छ, जसमा कुनै कुरा यसको समय भन्दा पहिले बोलिएको छ, जस्तै नीरोको कुरा गर्दा उनी केटा थिए, यद्यपि उनी केटा हुँदा सम्राट थिएनन्। त्यसै गरी, अब्राहामले विचाराधीन कथामा उल्लेख गरिएको समयमा परमेश्वरलाई यहोवा नामले चिनेका थिएनन्, तर सर्वशक्तिमान परमेश्वर (हिब्रू एल शदाइ) (प्रस्थान 6:2-3) - यद्यपि लेखकले यो जान्दथे।

(f) उत्पत्ति 31: 3-16: "र यहोवाले याकूबलाई भन्नुभयो, तिम्रा पिता-पुर्खाहरूको देश र आफ्नो आफन्तकहाँ फर्कनुहोस्; र म तिमीसँग हुनेछु ... र परमेश्वरको स्वर्गदूतले मलाई सपनामा याकूबलाई भने: ... र उनले भने [आफ्ना पत्नीहरूलाई याकूबको रिपोर्ट अनुसार], ... म बेथेलको परमेश्वर हुँ [28:10-22], जहाँ तपाईंले स्तम्भलाई अभिषेक गर्नुभयो, जहाँ तपाईंले मलाई भाकल गर्नुभयो: अब उठ्नुहोस्, त्यहाँबाट बाहिर निस्कनुहोस्। यो भूमि, र तपाईंको जन्मको भूमिमा फर्कनुहोस्।" (vs.3-13)

(g) उत्पत्ति 48:15-16: "अनि तिनले जोसेफलाई आशीर्वाद दिए, र भने, मेरा पिताहरू अब्राहाम र इसहाकहरू अघि हिँड्नुहुने परमेश्वर, आजसम्म मेरो जीवनभरि मलाई खुवाउनुहुने परमेश्वर, उद्धार गर्ने स्वर्गदूत। मलाई सबै दुष्टताबाट, केटाहरूलाई आशीर्वाद दिनुहोस्; र तिनीहरूमा मेरो नाउँ र मेरा पुर्खाहरू अब्राहाम र इसहाकको नाउँ रहोस्; र तिनीहरू पृथ्वीको बीचमा भीड बनोस्।" (vs.15-16)

टिप्पणी गर्नुहोस्: यो याकूब (इजरायल) आफ्नो छोरा जोसेफ र तिनका नातिहरू एफ्राइम र मनश्शेलाई आशीर्वाद दिनुभएको थियो। यहाँ "देवदूत" माथिको (f) मा "ईश्वरको दूत" हो, र स्वयं ईश्वरसँग बराबरी गरिएको छ, त्यसैले ईश्वरत्वको सदस्य भएको रूपमा।

(h) Exodus 3:1-22: "अनि परमप्रभुका स्वर्गदूत [मोशा] उहाँकहाँ एउटा पोथ्राको बीचबाट आगोको ज्वालामा देखा पर्नुभयो: र उहाँले हेर्नुभयो, र हेर, झाडी आगोले जलेको थियो। झाडी भस्म भएन र मोशाले भने, "म अब पछाडी फर्कनेछु, र यो ठूलो दृश्य देख्नेछु, किन त्यो झाडी जलेको छैन।" अनि जब परमप्रभुले देख्नुभयो कि ऊ यताउता गएको देख्यो, तब परमेश्वरले उसलाई झाडीको बीचबाट बोलाउनुभयो।, र भने, मोशा, मोशा। अनि उसले भन्यो, म यहाँ छु ... साथै, उसले भन्यो, म तिम्रा पिताका परमेश्वर, अब्राहामका परमेश्वर, इसहाकका परमेश्वर र याकूबका परमेश्वर हुँ। अनि मोशाले आफ्नो अनुहार लुकाए।; किनकि उहाँ परमेश्वरलाई हेर्न डराउनुहुन्थ्यो। अनि यहोवाले भन्नुभयो, मैले मिश्रमा भएका मेरा मानिसहरूको दुःख पक्कै देखेको छु।" (vs.2-7a)

टिप्पणी गर्नुहोस्: यस खण्डमा "यहोवाका दूत," "यहोवा" र "परमेश्वर" लाई बराबरीमा राखिएको छ।

(i) प्रस्थान 13: 21-22: "अनि यहोवा तिनीहरूको अघि [इजिप्टबाट कनान देशको यात्रामा इस्राएलीहरूलाई] दिनमा बादलको खामोमा, बाटोमा डोऱ्याउन र रातमा एउटा बाटोमा जानुभयो। आगोको स्तम्भ, तिनीहरूलाई उज्यालो दिनको लागि; कि तिनीहरू दिन र रातमा जान सक्नु: दिनमा बादलको स्तम्भ, र रातमा आगोको स्तम्भ, मानिसहरूको अगाडिबाट हटेको छैन।"

(j) Exodus 23:20-23: "हेर, म [यहोवाले] तिमीलाई बाटोमा राख्नु र तिमीलाई मैले तयार पारेको ठाउँमा पुऱ्याउन तिम्रो अगाडि एउटा स्वर्गदूत पठाउँदैछु। उहाँको सामु होसियार रहो। उसको आवाजमा; उसलाई नउठाउनुहोस्; किनकि उसले तिमीहरूको अपराध माफ गर्ने छैन; किनकि मेरो नाउँ उहाँमा छ। तर यदि तपाईंले साँच्चै उहाँको आवाजलाई सुन्नुभयो र मैले बोलेको सबै कुरा गर्नुभयो भने, तब म तिम्रा शत्रुहरूको शत्रु हुनेछु, र तिम्रा शत्रुहरूका लागि एक शत्रु। किनकि मेरो स्वर्गदूत तिम्रो अगाडि जानेछन्।"

प्रस्थान ३२-३३ मा टिप्पणी:

कनान (प्रस्थान 32-33) को बाटो मा माउन्ट सिनाई मा एक पापी घटना पछि, परमेश्वरले इस्राएललाई कठोर सजाय दिनुहुन्छ र तिनीहरूलाई भस्म गर्ने र तिनीहरूको सट्टामा मोशाको ठूलो राष्ट्र बनाउने धम्की दिनुभयो। मोशाले मध्यस्थता गरे र परमेश्वरले तिनीहरूलाई बाँच्न र कनानमा जान दिन सहमत हुनुभयो, तिनीहरूको अगाडि "मेरो स्वर्गदूत" पठाउने र देशका बासिन्दाहरूलाई

धपाउने वाचा गर्दै (प्रस्थान 32:34) तर पहिले भने, "म माथि जानेछैनँ। तिमीहरूका बीचमा; किनकि तिमीहरू अट्टेरी मानिसहरू हौ, नत्रता म तिमीहरूलाई बाटोमा भस्म पार्नेछु।" (प्रस्थान ३३:३ख)

"जब मानिसहरूले यी दुष्ट समाचारहरू [को ३३:१-३] सुने, तिनीहरूले विलाप गरे: र कसैले उहाँलाई गहना लगाएनन्। अनि परमप्रभुले मोशालाई भन्नुभयो, इस्राएलका सन्तानहरूलाई भन, तिमीहरू अट्टेरी मानिसहरू हौ। यदि म एक क्षणको लागि तिम्रो बीचमा गएँ भने, म तिमीलाई भस्म पार्नेछु, त्यसैले अब तिमीबाट तिम्रो गहना हटाइदेऊ, ताकि म तिमीलाई के गर्ने भनेर जान्न सकूँ।" तिनीहरूले शोक गरे, र तिनीहरूका गहनाहरू खोसे, तिनीहरूलाई फेरि कहिल्यै लगाएनन्, र परमेश्वरले तिनीहरूलाई "उपभोग" गर्नुभएन। तिनले मोशालाई प्रतिज्ञा पनि गरे, "मेरो उपस्थिति तपाईंसँग जानेछ, र म तपाईंलाई विश्राम दिनेछु।" मोशाले जवाफ दिए, "यदि तपाईंको उपस्थिति मसँग छैन भने, हामीलाई यहाँबाट नउठाउनुहोस्।" र उहाँले अनुरोध गर्नुभयो कि परमेश्वरले उहाँलाई उहाँको महिमा देखाउनुहुन्छ कि उहाँ र मानिसहरूले उहाँको नजरमा अनुग्रह पाएका थिए र तिनीहरूको यात्रामा उहाँको उपस्थिति हुनेछ। जवाफमा, परमेश्वरले मोशालाई चट्टानको फ्याटमा जान दिनुभयो जब उहाँको महिमा छेउबाट जानुभयो, र त्यसपछि उहाँको अनुहार होइन तर उहाँको पछाडि हेर्नु भयो। (३३:४-२३)

त्यसको परिणामको रूपमा, हामी व्यवस्थाको पुस्तकमा नोट गर्छौं कि इजरायल लगभग 40 वर्ष पछि जोर्डन नदीको पूर्वमा आइपुगेपछि, मोसेसले आफ्नो मृत्युको केही समय अघि आफ्नो विदाई सम्बोधनमा र जोशुआले उनीहरूलाई जोर्डन पार गरेर कनानमा पुऱ्याएको विभिन्न उल्लेखनीय घटनाहरू उल्लेख गरे। बाटोमा घट्यो, समय-समयमा तिनीहरूको आक्रामकता र विभिन्न तरिकामा सजाय दिँदा पनि यहीवा कसरी तिनीहरूको साथमा हुनुहुन्थ्यो भनेर देखाउँदै। अनि १:३२-३३ मा, मोशाले कादेश-बर्नियामा उनीहरूलाई कसरी भनेका थिए, "यहोवा तिम्रा परमेश्वर... राती आगोमा पाल टाँसे ठाउँ खोन्न बाटोमा तिमीहरूको अगाडि जानुभयो।, तिमीलाई कुन बाटोमा जानुपर्छ भनेर देखाउनको लागि, र दिनमा बादलमा" - जुन कुरा सिनाईमा माथि उल्लिखित पापपूर्ण प्रसङ्ग अघि परमेश्वरले प्रतिज्ञा गर्नुभएको थियो (र प्रस्थान ३२-३३ को माथिको हाम्रो विश्लेषणलाई प्रमाणित गर्दछ)। तर वयस्क पुस्ताले कनानको सिमानामा रहेको कादेशमा यत्ति विद्रोह गरेको थियो कि परमेश्वरले उनीहरूलाई मिश्र छोडेको ४० वर्षसम्म कनानमा प्रवेश स्थगित गरेर सजाय दिनुभयो, जब सबै विद्रोहीहरू उजाडस्थानमा मरेका थिए।

प्रस्थान ३२-३३ मा टिप्पणी अन्त्य गर्नुहोस्

(k) जब इजरायलले मोआबको मैदानमा यरीहोको विपरित जोर्डनको पूर्वमा छाउनी राखेको थियो, "यहोवाका दूत" लोभी भविष्यवाक्ता बालामलाई मोआबी राजा बालाकको लागि इस्राएलीहरूलाई सराप्रबाट रोक्नमा संलग्न थिए। (गन्ती 22:22-38) र vs.35-38 मा "यहोवाका दूत" र "परमेश्वर" बराबर भएको देखिन्छ।

(l) इजरायल कनानमा बसोबास गरेपछि, "यहोवाका दूत" समय-समयमा विशेष उद्देश्यका लागि विभिन्न व्यक्तिहरूमा देखा परे:

क) बोकिममा इजरायललाई, कनानका बासिन्दाहरूलाई उनीहरूलाई आदेश दिए अनुसार नभगेकोमा हप्काउन - र उनीहरूलाई इजिप्टबाट बाहिर ल्याएको व्यक्तिको रूपमा आफूलाई चिनाउन। (न्यायकर्ता २:१-५)

ख) ओफ्रामा गिदोनलाई, इस्राएललाई मिद्यानी दमनबाट छुटकारा दिन नियुक्त गर्न - र यहोवाको रूपमा चिनिन्छ। (न्यायकर्ता ६:११-१४)

ग) मानोहकी पत्नीलाई, र पछि मानोहलाई, तिनीहरू शिमशोनको आमाबाबु बन्ने भविष्यवाणी गर्न - र उनीहरूले परमेश्वरलाई देखेका थिए भनेर महसुस गरे। (न्यायकर्ता १३:२-२५)

घ) अरौनाको खलाको छेउमा दाऊदलाई, ईश्वरीय अधिकार बिना युद्धको रूपमा दाऊदले मानिसहरूलाई संख्या दिएर ल्याएको महामारी बसेपछि, र जहाँ दाऊदले आफ्नो पाप स्वीकार गरे। (2 शमूएल 24:15-17; cf 1 इतिहास 21:18-27)

ङ) एलियालाई, बेर-शेबाको दक्षिणमा उजाडस्थानमा, इजरेलको दुष्ट ईजेबेलबाट होरेबमा भाग्दै गर्दा उनले समर्थन गरिरहेका झूटा अगमवक्ताहरूलाई मारेर। (१ राजा १९:१-८)

च) पछि फेरि एलियालाई, सामरियामा राजा अहज्याहको एक मिशनको सम्बन्धमा, जसले एक्रोनका देवता बाल-जेबूबको जानकारी खोजिरहेका थिए। (२ राजा १:१-१६)

छ) यरूशलेमको ठीक बाहिर अश्रियाहरूको शिविरमा, यसलाई प्रहार गर्न र शहरलाई आक्रमण र विनाशबाट बचाउन। (२ राजा १९:३५-३६)

h) यो अगमवक्ता जकरिया, बेबिलोनियामा यहूदाको निर्वासनको अन्त नजिकै, उहाँलाई यस बारे अवगत गराउन र जकरियाको पुस्तकको पहिलो छ अध्यायहरूमा सम्बन्धित प्रासंगिक जानकारी गराउन। उहाँलाई "मसँग कुरा गर्ने स्वर्गदूत" र "यहोवाको दूत" भनिन्छ। (पछिल्लो १:११, १२: ३:१, ५, ६ मा)

टिप्पणी गर्नुहोस्: जबकि (४) मार्फत (८) पहिलेका सन्दर्भहरूमा जस्तै "यहोवाका दूत" लाई पहिचान गर्दैनन्, तिनीहरूको सन्दर्भमा उनीहरूले पठाएको सृष्टि गरिएको स्वर्गदूतको सट्टा ईश्वरत्वको सदस्यलाई उल्लेख गर्नबाट निषेध गर्ने केही पनि छैन। यहोवा। र सेवाको कुनै विशेष अवसरको सन्दर्भ बिना नै "यहोवाका दूत" लाई उल्लेख गर्ने बाँकी तीनवटा शास्त्रहरूको सन्दर्भमा पनि यो सत्य हो - अर्थात्, भजन ३४:७; ३५:५,६ - तर अरूहरू जस्तै, परमेश्वरका सन्तहरूको तर्फबाट तिनीहरूको सेवकाईको सन्दर्भ छ।

नयाँ नियम सन्दर्भहरू

मोशाको बारेमा बोल्दै, प्रेरित ७:३०-३२ ले यसो भन्छ: "अनि जब चालीस वर्ष पूरा भयो, एक स्वर्गदूत सीनै पर्वतको उजाडस्थानमा, झाडीमा रहेको ज्वालामा उहाँकहाँ देखा पर्नुभयो। ... र जब उहाँ नजिक पुग्नुभयो, त्यहाँ परमप्रभुको आवाज आयो, म तिम्रा पुर्खाहरूका परमेश्वर, अब्राहाम, इसहाक र याकूबका परमेश्वर हुँ।" र ७:३८ ले भन्छ, "यो उहाँ हो जो उजाडस्थानमा मण्डलीमा (सभा) मा हुनुहुन्थ्यो जो स्वर्गदूतसँग उहाँसँग सीनै पर्वतमा बोल्नुभएको थियो, र हाम्रा पुर्खाहरूसँग" - पेन्टाटेचमा "यहोवाको दूत" भनेर वर्णन गरिएको छ। र यहोवाको रूपमा चिनिन्छ, अर्थात्, ईश्वरत्वको सदस्यको रूपमा। तर प्रेरितका यी पदहरूले यी सबै घटनाहरूमा उक्त स्वर्गदूतलाई एउटै रूपमा चिनाउँछन्।

अर्को हामीसँग १ कोरिन्थी १०: १-४, निम्नानुसार छ: "किनभने भाइहरू हो, म तिमीहरूलाई अनजान हुन चाहन्न, कि हाम्रा पिता-पुर्खाहरू सबै बादलमुनि थिए, र सबैले समुद्र पार गरे; र सबैले [ग्रन्थमा बप्तिस्मा लिए। मोशा बादल र समुद्रमा; र सबैले एउटै आत्मिक भोजन [मन्ना] खाए; र सबैले एउटै आत्मिक पेय [होरेब र कादेश-बर्नेमा चट्टानबाट आपूर्ति गरिएको पानी] लिए। किनकि तिनीहरूले तिनीहरूको पछि लाग्ने आत्मिक चट्टानबाट लिए: र चट्टान ख्रीष्ट हुनुहुन्थ्यो।"

त्यो पेय पदार्थको वास्तविक स्रोत एक आत्मा थियो, न कि निर्जीव भौतिक चट्टान जसबाट यो बग्यो। त्यो अस्तित्व "ख्रीष्ट," एक "आध्यात्मिक चट्टान" थियो। र "उहाँले तिनीहरूलाई पछ्याउनुभयो।" यसको अर्थ उहाँ ईश्वरको सदस्य हुनुहुन्थ्यो जसले इजिप्टदेखि कनानसम्म इजरायलको साथमा आएका थिए, र अझै पनि कनान भूमिमा विभिन्न अवसरहरूमा चमत्कारी सेवाहरू प्रस्तुत गरेका थिए, साथै उनीहरूका पूर्व पिताहरू अब्राहाम, इसहाकसामु देखा परेका थिए।, र याकूब, सुरुबाट माथि वर्णन गरिए अनुसार। तर जब उहाँ "शरीर बन्नुभयो, र हामी माझ वास गर्नुभयो पिताबाट जन्मेको एकमात्र" (यूहन्ना १:१४), त्यहाँ अझै पनि परमेश्वरका स्वर्गदूतहरू थिए जसले विभिन्न अवसरहरूमा सेवा गरे, तर कसैलाई "परमप्रभुको दूत" भनिएन। वा "परमेश्वरको," जसलाई उहाँ, र उहाँ एकै भनिएको थियो।

टिप्पणी गर्नुहोस्: इसाएलीहरू मोशामा डुबेका थिए, मिश्रको बन्धनबाट शारीरिक छुटकारा। इसाईहरू ख्रीष्टको रगतमा डुबेका छन्, पापको बन्धनबाट तिनीहरूको आत्मिक छुटकारा।

अध्याय ३

एन्जिल्स

सामान्य मा एन्जिल्स

"एन्जेल" शब्द सामान्यतया हिब्रू शब्द मलाक र ग्रीक शब्द एजेलोसबाट अनुवाद गरिएको छ - दुवैको अर्थ सन्देशवाहक वा एजेन्ट हो।

स्वर्गदूतहरू (त्यस शब्दको सबैभन्दा सामान्य प्रयोगमा) र भूतहरू आत्मिक प्राणीहरू हुन्। तिनीहरूसँग मानिसजस्तै मासुको शरीर छैन, यद्यपि कहिलेकाहीँ स्वर्गदूतहरू मानव स्वरूपमा देखा परेका छन् र केही भूतहरूले मानव शरीरको पक्षमा वा कडा मन पराउने प्रवृत्ति भएको देखिन्छ।

त्यहाँ दुबै असल स्वर्गदूतहरू र पतित स्वर्गदूतहरू छन् - परमेश्वर र शैतानको स्वर्गदूतहरू। शैतानको नियन्त्रणमा रहेका भूतहरू भनेर चिनिने आत्मिक निकायहरू पनि छन्। स्वर्गदूतहरू बाइबलमा धेरै पटक उल्लेख गरिएको छ। प्रेतहरूलाई “शैतान,” “अशुद्ध आत्माहरू” र “दुष्ट आत्मा” भनेर पनि उल्लेख गरिएको छ।

एन्जेलिक पदानुक्रम

प्याटमोसमा आइलमा हुँदा आफ्नो दर्शनमा, जोनले यस्तो लेखे: "र मैले सात स्वर्गदूतहरू देखे जो परमेश्वरको सामु उभिरहेका छन्" (प्रकाश ८:२) - जसलाई सामान्यतया "मुख्य दूत" भनेर चिनिन्छ, यद्यपि यो पवित्र लिखितद्वारा स्पष्ट गरिएको छैन। तर क्याम्ब्रिज बाइबल कमेन्टरी अन द न्यु इंग्लिश बाइबल (१९६५) ले भन्छ "निश्चित लेखले सुझाव दिन्छ कि हामीले यिनीहरूलाई सात प्रधान स्वर्गदूतहरू मान्नुपर्छ; तिनीहरू गब्रिएल थिए (जसले लूका १:१९ मा भन्छन्, 'म परमेश्वरमा उपस्थित छु')। , Michael, Raphael, Uriel, Raguel, Saraqael, and Remiel (= Jeremiel 6:11 को नोटमा उल्लेख गरिएको छ)। यी नामहरू एनोक 20 [स्यूडेपिग्राफामा] मा दिइएका छन्। बाइबलमा माइकल र गेब्रियल मात्र नाम दिइएको छ। राफेल टोबिटको पुस्तक (अपोक्रीफामा) मा प्रमुख पात्रहरू मध्ये एक हो र उसले भन्यो, "म राफेल हुँ, सात पवित्र स्वर्गदूतहरू मध्ये एक,

टिप्पणी गर्नुहोस्: "स्यूडेपिग्राफल" होकाम वा पाठ जसको दाबी गरिएको लेखक वास्तविक लेखक होइन। दहनोकको पुस्तक यहूदी लेखोटहरूबाट संकलित गरिएको थियो जुन 150 ईसा पूर्वदेखि मितिहरूमा दायरा मानिन्छ।

टिप्पणी गर्नुहोस्: तर परमेश्वरको सामु उभिनु भनेको स्वर्गदूतलाई प्रधान दूत बनाउन वा उहाँलाई त्यसरी चिनाउनको लागि मात्र नहुन सक्छ। किनकि येशूले भन्नुभयो: "हेर्नुहोस् कि तिमीहरूले यी सानाहरू [आफैमा यी नम्र विश्वासीहरू, vs.3-6] मध्ये कसैलाई पनि घृणा नगर्नुहोस्; किनकि म तिमीहरूसामु भन्दछु, स्वर्गमा तिमीहरूका स्वर्गदूतहरूले सधैं स्वर्गमा हुनुहुने मेरा पिताको अनुहार हेर्छन्।" (मत्ती 18:10)। र गब्रिएलले भने, "म...परमेश्वरको सामु खडा छु" (लुका १:१९); हनोकको सूडेपिग्राफल पुस्तकको बाबजुद पनि धर्मशास्त्रहरूले उहाँलाई "प्रधान दूत" भनेका छैनन्।

नयाँ नियममा दुई पटक हुने उच्च स्वर्गदूतको अर्थ "प्रधान दूत" शब्दको स्पष्ट प्रयोगद्वारा स्वर्गदूतहरू बीचको श्रेणी भएको देखिन्छ। एउटा ठाउँ 1 थेसलोनिकी 4:16 हो, जहाँ निश्चित लेख, अनुवादमा प्रयोग गर्दा, ग्रीक पाठबाट हटाइएको छ, र यसैले "एक प्रधान दूत" को रूपमा बुझ्न सकिन्छ र यसैले थप र यसरी प्रधान दूतहरूको वर्गको लागि अनुमति दिन्छ। तर यो यहूदा 9 मा पनि हुन्छ, जहाँ माइकललाई नाम दिइएको छ र "प्रधान दूत" भनिन्छ, मानौं कि उहाँ एक मात्र हो भनेर संकेत गर्दै, यद्यपि यहूदा हनोकको छद्मचित्रात्मक पुस्तकसँग परिचित थियो।

हामी धर्मशास्त्रमा मात्र सीमित छैनौं, तथापि, स्वर्गदूतहरू बीचको पदको संकेतको लागि "प्रधान दूत" शब्दमा। तर हामी यस बिन्दुमा थप दुई मात्र उल्लेख गर्नेछौं।

(a) 2 पत्रुस 2: 4 र यहूदा 6 मा, पाप गरेका स्वर्गदूतहरूलाई सन्दर्भ गरिएको छ, र यहूदाले थप बताउँछ कि तिनीहरूले "आफ्नो अधिराज्य राखेनन्, तर आफ्नो उचित बासस्थान छोडे।" यसले विशेष स्थान र जिम्मेवारीहरूमा पद र असाइनमेन्ट दुवैलाई संकेत गर्दछ।

टिप्पणी गर्नुहोस्: केहि "निहित" एक व्यक्तिगत व्याख्या हो।

(ख) साथै, १ पत्रुस ३:२२ ले स्वर्गमा गएर परमेश्वरको दाहिने हातमा हुनुहुने येशू ख्रीष्टको बारेमा बताउँछ। स्वर्गदूतहरू र अख्तियारहरू र शक्तिहरू उहाँको अधीनमा बनाइएका छन्।" यो सम्भव छ कि "अधिकारहरू" र "शक्तिहरू" ले विशेष कार्य र जिम्मेवारीहरू भएका स्वर्गदूतहरूको वर्गहरूलाई सन्दर्भ गरेको हुन सक्छ जुन स्वर्गदूतहरू होइनन् - जस्तै फिलिप्पी १ मा: 1 हामीले त्यो पत्र "फिलिपिमा रहेका ख्रीष्ट येशूका सबै सन्तहरू, विशपहरू र डिकनहरू" लाई सम्बोधन गरेको पाउँछौं - जसको मतलब "विशपहरू" र "डिकनहरू" "सन्तहरू" थिएनन् भन्ने होइन। तिनीहरू विशेष जिम्मेवारी र कार्यहरू तोकिएका संतहरू थिए।

टिप्पणी गर्नुहोस्: राजा जेम्स पछिको बाइबल अनुवादहरूमा सामान्यतया "विशप" को सट्टा निरीक्षकहरू हुन्छन्। जब राजा जेम्स बाइबल अनुवाद गरिएको थियो, चर्च अफ इङ्गल्याण्डमा बिशपको पद वा कार्यालय थियो। राजा जेम्स चर्च अफ इङ्गल्याण्डको प्रमुख भएकोले, उनले किङ्ग जेम्स बाइबललाई चर्चको शिक्षा र अभ्यासहरू अनुरूप बनाउन आदेश दिए। A Kingdom Not Made With Hands, BbleWay Publishing मा बिशप शब्दको चर्चा गरिएको छ।

(1) चेरुबिम (करबको बहुवचन)। यिनीहरू उल्लेख गरिनु पर्ने पहिलो हुन्, र उच्च पदमा रहेको देखिन्छ।

- (क) आदम र हव्वाले पाप गरेपछि र अदनबाट बाहिर निकालियो। परमेश्वरले "अदनको बगैँचाको पूर्वमा करूबहरूलाई राख्नुभयो, र जीवनको रूखको मार्गलाई सुरक्षित राख्नुको लागि चारैतिर घुम्ने तरवारको ज्वाला" (उत्पत्ति ३:२४)। तर यहाँ करूबहरूको कुनै वर्णन छैन।
- (ख) सुनको बनाइएको "करुबिम" को दुईवटा आकृतिहरू र करारको सन्दुकको माथिको दया-आसनको दुई छेउमा उभिएको पवित्र वासस्थानको सबैभन्दा पवित्र स्थानमा जुन परमेश्वरले मोशालाई इस्राएलबाट छुटकारा पछि सीनै पर्वतमा बनाउनु भएको थियो। इजिप्टको बन्धन। त्यहाँ परमेश्वरले मोशालाई भेट्ने र उहाँसँग "दया-आसनको माथिबाट, गवाहीको सन्दुकमा रहेका दुई करूबहरू बीचबाट" भेट्ने प्रतिज्ञा गर्नुभयो। सृष्टिहरूका आदेशहरू। (प्रस्थान २५:१८-२२; ३७:७-९; संख्या ७:८९)
- (ग) पछि, जब सुलेमानको मन्दिर ट्याबरनेकललाई प्रतिस्थापन गर्नको लागि पुनर्निर्माण गरियो, त्यहाँ "ओरेकल" (टबरनेकलको सबैभन्दा पवित्र स्थानको बराबर) मा राखिएको "करुबिम" को दुईवटा आकृतिहरू ट्याबरनेकलमा भएकाहरूसँग मिल्दोजुल्दो थियो, ठूला बाहेक। र फरक रूपमा स्थित। र "घर" (मन्दिर) को सबै भित्ताहरूमा "करुबहरू" को मूर्तिहरू कुँदिएका थिए, ताडका रूखहरू, भित्र र बाहिर, प्रवेशद्वार र यसको ढोका पनि।
- (द) यहूदाको बेबिलोनी कैदको समयमा, र चेबार नदीको किनारमा, अगमवक्ता इजकिएललाई "आकाश खोलियो" र उहाँले "परमेश्वरका दर्शनहरू देख्नुभयो", जसमध्ये पहिलोमा "चार जीवित प्राणीहरूको प्रतिरूप" थियो। नदी (इजकिएल १:१-२८), पछि "करुबिम" (१०:१-२२) को रूपमा चिनिन्छ; र पुनर्स्थापित मन्दिरको पछिको दर्शनमा (४०:१-४७:५), यसको पर्खाल र ढोकाहरू "करुबिम" र खजूरका रूखहरू परिवर्तन (४१:१८-२५) ले ढाकिएका थिए। र तिनीहरूको विवरणहरू अधिल्लो भन्दा धेरै विस्तृत छन् - पनि केही फरक।
- (ड) नयाँ नियममा "करुबिम" को मात्र उल्लेख हिब्रू ९:५ मा छ जहाँ पार्थिव मन्दिरको "कृपा-आसनलाई ढाक्ने महिमाको करूबहरू" को उल्लेख गरिएको छ।

चार जीवित प्राणीहरूमा टिप्पणी गर्नुहोस्:

इजकिएलका चारवटा जीवित प्राणीहरूमध्ये प्रत्येकको चारवटा अनुहार र चारवटा पखेटाहरू र तिनीहरूको खुट्टाको तल्लो भाग "बाछोको खुट्टाको तलवजस्तै" र "जलेको काँसाजस्तै चम्किलो" बाहेक "मानिसको समान" थियो। " तिनीहरूसँग "चार तिरको पखेटामुनि एउटा मानिसको हात" पनि थियो। "तिनीहरूको अनुहारको समानताको लागि, तिनीहरूको अनुहार मानिसको थियो; र तिनीहरू चारको दाहिनेपट्टि सिंहको अनुहार थियो; ... देब्रेपट्टि गोरुको अनुहार; ... चीलको अनुहार पनि (मानिसको अनुहारको विपरीत)।" (१:४-९)

"जहाँसम्म जीवित प्राणीहरूको समानताको लागि [अन्यथा]। तिनीहरूको रूप आगोको बलिरहेको कोइलाहरू जस्तै थियो, मशालको रूप जस्तै: आगो जीवित प्राणीहरू माझ माथि र तल गयो; र आगो उज्यालो थियो, र बाहिर निस्केको थियो। आगो बिजुली निस्क्यो र जीवित प्राणीहरू दौडिए र बिजुली चम्किएझैं फर्किए।" (१:१०-१४)

इजकिएलको पहिलो दर्शनका यी प्रत्येक "जीवित प्राणीहरू" को छेउमा, उहाँले पृथ्वीमा एउटा जिज्ञासु पाङ्ग्रा देख्नुभयो ("बेरिल जस्तै [त्यसैले, नीलो हरियो-निलो रंगमा]" र "जस्तै यो पाङ्ग्रा भित्रको पाङ्ग्रा थियो")। प्रत्येक चार अनुहारको लागि। र "पाङ्ग्राका किनारहरू" उच्च र डरलाग्दो थिए; र ... वरिपरि आँखाले भरिएको।" जब जीवित प्राणीहरू सँघनु, पाङ्ग्राहरू तिनीहरूसँगै चल्छन्; र जब तिनीहरू पृथ्वीबाट माथि उठाइयो, पाङ्ग्राहरू उठाइयो - किनकि "जीवित प्राणीको आत्मा [वा, जीवन] थियो। "पाङ्ग्रे" मा। (१:१५-२१)

चार जीवित प्राणीहरूमा टिप्पणी अन्य गर्नुहोस्

(२) सेराफिम ("सेराफ" को बहुवचन) - शाब्दिक अर्थ आगोको हो, ताकि तिनीहरू केही हदसम्म इजकिएलले देखेको "करुबिम" जस्तै भएको हुन सक्छ - त्यो हो, "आगोको कोइलाहरू जस्तै," वा सम्भवतः जस्तै। बिजुली।

टिप्पणी गर्नुहोस्: सेराफिमलाई एउटा पाठमा मात्र उल्लेख गरिएको छ- जसले अगमवक्ताको पदमा बोलाइएका "सेराफिम" को रूपमा योवाको दरबारको एक भागको रूपमा यशैयाले योवाको महिमा देखेको एक डरलाग्दो दर्शनको वर्णन गर्दछ।

"उज्जियाह राजाको मृत्यु भएको वर्षमा मैले परमप्रभुलाई सिंहासनमा बसेको, अग्लो र उचालिएको देखें; र उहाँको रेल मन्दिर भरिएको थियो। उहाँको माथि सेराफिम खडा थिए: प्रत्येकको छवटा पखेटा थिए; दुईवटाले उसले आफ्नो अनुहार छोप्यो, र दुई जनाले आफ्नो

खुट्टा छोप्यो, र दुईवटाले उ उड्यो। अनि एकले अर्कोलाई [शाब्दिक रूपमा, यो] पुकार्यो, र भन्यो "पवित्र, पवित्र पवित्र सेनाहरूका परमप्रभु हुनुहुन्छ; पृथ्वी उहाँको महिमाले भरिएको छ। र रोएको आवाजले थ्रेसहोल्डको जग हल्लियो, र घर धुवाँले भरियो। तब मैले भने, धिक्कार छ मलाई! किनकि म पूर्ववत छु। किनभने म अशुद्ध ओठको मानिस हुँ, र म अशुद्ध ओठ भएका मानिसहरूको बीचमा बस्छु। किनभने मेरो आँखाले सेनाहरूका परमप्रभु राजालाई देखेको छु।

"त्यसपछि सराफिममध्ये एक जना मेरो हातमा एउटा जिउँदो कोइला लिएर उडेर गए, जसलाई उसले वेदीबाट चिम्टाहरू लिएर ल्याएको थियो: र त्यसले मेरो मुख छोयो र भन्यो, हेर, यसले तिम्रो ओठ छोयो; र तिम्रो अधर्म हटाइयो, र तिम्रो पाप क्षमा भयो।" (यशैया ६:१-७)

तर यहाँ हामीसँग प्रत्येक पखेटा (छवटा संख्यामा, उडानका लागि दुई), खुट्टा, अनुहार, हात (सम्भवतः दुई), र बोल्न सक्ने तथ्य बाहेक कुनै विवरण छैन।

(३) जीवित प्राणीहरू। यी हामीसँग नयाँ नियममा, प्रकाशको पुस्तकमा, यूहन्नाले स्वर्गमा ब्रह्माण्डको सिंहासन कोठाको दर्शनमा देखेका छन्। तिनीहरूमध्ये चारवटा थिए, जुन केही सन्दर्भमा पुरानो नियमको करूब र सेराफिमसँग मिल्दोजुल्दो थियो। तिनीहरू "अगाडि र पछाडि आँखा भरिएका थिए," सिंहासनको बीचमा र सिंहासनको वरिपरि अवस्थित" - हुनसक्छ सिंहासनको दुबै छेउमा, र उच्च सिंहासन क्षेत्रको दुबै छेउमा। "र पहिलो प्राणी सिंह जस्तै थियो, र दोस्रो प्राणी बाछो जस्तै थियो, र तेस्रो प्राणीको अनुहार मानिस जस्तै थियो, र चौथो प्राणी उडिरहेको चील जस्तै थियो। र ती चार जीवित प्राणीहरू, प्रत्येकका छ-छवटा पखेटाहरू, वरिपरि र भित्र सबै आँखा भरिएका थिए। अनि तिनीहरूले दिनरात विश्राम पाएनन्, यसो भन्दै, पवित्र, पवित्र, पवित्र परमप्रभु परमेश्वर, सर्वशक्तिमान्,

(४) एल्डरहरू। "सिंहासनको वरिपरि चार र बीस [अधिवेशित] सिंहासनहरू थिए [चार 'जीवित प्राणीहरू' साथै प्रमुख 'सिंहासन' र त्यसमा बस्ने व्यक्तिहरू]: र सिंहासनहरूमा मैले चार र बीस जना एल्डरहरू बसिरहेको देखें, सेतो पहिरनमा। लुगाहरू: र तिनीहरूको शिरमा सुनको मुकुट। (प्रकाश ४:४) सायद यिनीहरू देखिने मानिस थिए।

प्रायः "जीवित प्राणीहरू" र "एल्डरहरू: कन्सर्टमा अभिनय गरे। उदाहरणका लागि,

- जब जीवित प्राणीहरूले परमेश्वरको आराधना गरे, एल्डरहरू उनीहरूसँग सामेल भए। (प्रकाश ४:९-११)
- जब थुमाले सात मोहोरको पुस्तक खोल्न जितेको थियो, "चार जीवित प्राणीहरू र चौबीस जना एल्डरहरू थुमाको सामु घोष्टो परे ... र तिनीहरूले नयाँ गीत गाए, तिमी योग्य छौ" आदि। (प्रकाश ५: ८-१०)
- जब हजारौं स्वर्गदूतहरू र सृष्टि गरिएका सबै चीजहरू आराधनामा सामेल थिए, "चार जीवित प्राणीहरूले आमेन भने। र एल्डरहरूले घोष्टो परेर आराधना गरे।" (प्रकाश ५:११-१४)
- अर्को अवसरमा, यो भनिएको छ कि "एल्डरहरू र चार जीवित प्राणीहरू ... सिंहासनको अगाडि र तिनीहरूको अनुहारमा लडे र भगवानको आराधना गरे।" (प्रकाश ७:११-१२)
- र जब स्वर्गमा ठूलो भीडद्वारा बेबिलोनको पतन मनाइँदै थियो "चार र चौबीस एल्डरहरू र चार जीवित प्राणीहरूले घोष्टो परे र सिंहासनमा विराजमान हुनुहुने परमेश्वरको आराधना गरे, आमेन; हल्लेलुयाह।" (प्रकाश १९:१-४)

कहिलेकाहीं उनीहरूले स्वतन्त्र रूपमा काम गरे।

- जब यूहन्ना रोइरहेका थिए किनभने ब्रह्माण्डमा कसैले पनि सात मोहर लगाएको पुस्तक खोल्न पाएको थिएन, "एउटा एल्डरले [उहाँलाई] भने, नरोऊ," किनकि यहूदाको कुलको सिंहले खोल्नको लागि जितेको थियो। पुस्तक। (प्रकाश ५:१-५)
- पुस्तकको पहिलो चार छापहरू खोल्दा, प्रत्येक चार जीवित प्राणीहरू पालैपालो भए। "आउनुहोस्" भनेर चिच्याउनुभयो, जसको जवाफमा चार घोडा र सवारहरू मध्ये एउटा निस्कने थियो। (प्रकाश ६:१-८)
- अर्को अवसरमा "चार र बीस जना एल्डरहरू अनुहारमा घोष्टो परे र परमेश्वरको आराधना गरे," चार जीवित प्राणीहरूको कुनै उल्लेख नगरी। (प्रकाश ११:१६-१८)

(५) एन्जिल्स। पुरानो र नयाँ नियममा उल्लिखित आकाशीय प्राणीहरूको माथि उल्लिखित विशिष्ट वर्गहरूका अतिरिक्त, त्यहाँ अरूहरूको भीडहरू छन् जसलाई फराकिलो र थप समावेशी शब्द "स्वर्गदूतहरू" द्वारा बोलाइन्छ। त्यहाँ "थेरै स्वर्गदूतहरू ... दश

हजार गुणा दश हजार, र हजारौं हजार" थिए एक पटक उहाँद्वारा "सिंहासनको वरिपरि" भनेर बोलाइएको थियो (कम्तीमा 101,000,000, तर वास्तवमा त्यो संख्याले मात्र एक हजार हजारलाई प्रतिनिधित्व गर्दछ। दोस्रो श्रेणी जबकि यो हजारौं [बहुवचन] हजारौं हो - सबै भनिएको, अचम्मलाग्दो अनुपातको अनिश्रित संख्या) माथि उल्लेखित पुस्तकको छापहरू खोल्न भेडाको विजयको उत्सव मनाउने (प्रकाश 5:11-12)। र प्रकाशको पुस्तकमा स्वर्गदूतहरू, एकलै वा समूहहरूमा, सबैतिर उल्लेख गरिएको छ - किनकि तिनीहरू पुरानो र नयाँ नियम दुवैमा अन्यत्र पनि छन्। हिब्रू १२:२२ ले "स्वर्गीय यरूशलेम" को सम्बन्धमा "असंख्य स्वर्गदूतहरू" को बारेमा पनि बताउँछ।

एन्जिल्स को मिशन

परमेश्वर र ख्रीष्टका स्वर्गदूतहरूको रूपमा, तिनीहरू "सबै सेवा गर्ने आत्माहरू हुन्, जो मुक्ति पाउने हकदारहरूको खातिर सेवा गर्न पठाइएका छन्" (हिब्रू 1:14) - अन्य कुनै पनि मिसनहरू बाहेक तिनीहरूका लागि परमेश्वरको विशाल र विशाल क्षेत्रमा हुन सक्छ। असीमित ब्रह्माण्ड देखिन्छ। अधिकांश भागको लागि, तिनीहरूको उपस्थिति वर्णन गरिएको छैन। र कहिलेकाहीं तिनीहरू उपस्थित वा नजिकै नदेखिएका छन्। तर प्रायजसो मानिसहरूले देखेका तिनीहरू पुरुषहरू जस्तै देखिन्छन्, र जहिले पनि स्वर्गदूतहरूको रूपमा पहिचान गरिएको छैन - कम्तीमा, सुरुमा - ताकि "केहीले अनजानमा स्वर्गदूतहरूको मनोरञ्जन गरे।" (हिब्रू १३:२) अनि तिनीहरू नदेखिईकन उपस्थित हुन सक्छन्। (हेर्नुहोस् उत्पत्ति 22:21-35; cf. 2 राजाहरू 6:14-17)

तिनीहरूले व्यक्तिगत रूपमा हामीलाई कुन तरिकामा सेवा प्रदान गर्न सक्छन्, हामीलाई भनिएको छैन। तर हामीलाई पुरानो र नयाँ नियम दुवैमा सेवाका केही उदाहरणहरू पहिले नै प्रदान गरिएका उदाहरणहरू दिइएको छ, र केही सामान्य मिसनहरू भविष्यवाणी गरिएको छ।

एन्जिलको सेवामा पुरानो नियमको सन्दर्भ

1. उत्पत्ति 19:1-22: यहाँ हामीसँग "दुई स्वर्गदूतहरू" (vs. 1, 15) को विवरण छ जो सदोमलाई नष्ट गर्न र लूत र तिनको परिवारलाई सहरको विनाशबाट बचाउन आएका थिए। तर उनीहरूलाई "पुरुष" (पद १०, १२, १६) भनेर पनि बोलाइएको छ र त्यसै गरी अब्राहामसँग अर्को व्यक्तिको संगतमा देखा परेको थियो जो यहीवाको रूपमा चिनिन्छन् (हेर्नुहोस् उत्पत्ति 18, र 16-22 विशेष गरी)। यी दुई अवसरहरूलाई माथि उल्लिखित हिब्रू १३:२ मा उल्लेख गर्न सकिन्छ।

२. उत्पत्ति २८:१२; ३१:११: याकूबकहाँ स्वर्गदूतहरू सपनामा देखा परे। एउटामा, उहाँले तिनीहरूलाई स्वर्ग र पृथ्वीको बीचमा सिँढीमा उकालो र ओर्लिरहेको देख्नुभयो, जुन तिनीहरूको उपस्थिति र दुवै क्षेत्रमा सेवकाई र दुईबीचको घनिष्ठ सम्बन्धको प्रतीक हो (cf. John 1:51)। अर्कोमा, स्वर्गदूत "यहीवाका स्वर्गदूत" हुन सक्छन्। (हेर्नुहोस् 31:13)

3. भजन 34:7: "यहीवाको दूतले उहाँसँग डराउनेहरूको वरिपरि छाउनी हाले, र तिनीहरूलाई छुटकारा दिए।" यो "यहीवाको दूत" भनिने विशिष्ट स्वर्गदूत हुन सक्छ। वा, यो यहाँ एक वर्गको रूपमा यहीवाका स्वर्गदूतहरू (बहुवचन) को लागी एक शब्द हुन सक्छ, जसरी हामी "घोडा" को कुरा गर्छौं, जसको अर्थ घोडा वर्गको रूपमा हुन्छ। यदि पाठमा पछिल्लो अर्थ हुनुपर्छ भने, सम्भावित उदाहरणको रूपमा २ राजा ६:१४-१६ हेर्नुहोस्।

4. भजन 78:49: "उहाँले तिनीहरूमाथि आफ्नो क्रोध, क्रोध, क्रोध, र समस्याको भयंकरता, दुष्टका स्वर्गदूतहरूको समूह फ्याँक्नुभयो।" यो जिज्ञासु खण्ड इजिप्टमा इजरायललाई त्यहाँको बन्धनबाट छुटकारा दिनु अघि भयानक विपत्तिहरूद्वारा इजिप्टमा गरिएको बदलाको आंशिक काव्यात्मक वर्णन हो। यसको मतलब यो होइन कि "स्वर्गदूतहरू" दुष्ट थिए, तर उनीहरूलाई देशका बासिन्दाहरूमा दुःखको दुष्टता ल्याउन परमेश्वरको एजेन्टको रूपमा काम गरिएको थियो - कहिलेकाहीं "यहीवाका दूत" को मामलामा (हेर्नुहोस् 2 शमूएल 24 :१५-१७; २ राजा १९:३२-३६)। वा, यो एक लाक्षणिक अभिव्यक्ति पनि हुन सक्छ, दुष्टहरूलाई उहाँका स्वर्गदूतहरू वा एजेन्टहरू बोलाउँदै।

5. भजनसंग्रह 91:11-12: "किनभने उहाँले आफ्ना स्वर्गदूतहरूलाई तपाईंका सबै मार्गहरूमा रक्षा गर्नको लागि आज्ञा दिनुहुनेछ। तिनीहरूले तपाईंलाई आफ्नो हातमा उठाउनेछन्, कम्तीमा तपाईंले आफ्नो खुट्टा ढुङ्गामा ठोक्नुहुन्छ।" यो भजन समग्र रूपमा धर्महरूको धन्य अवस्थाको कवितात्मक रूपमा वर्णन गरिएको छ - शारीरिक सुरक्षाको सन्दर्भमा तिनीहरूको आध्यात्मिक सुरक्षाको वर्णन गर्दै। अमेरिकी मानक संस्करणमा यसको अघिल्लो बनाम 9-10 (यसको v. 9 को सीमान्त रेन्डरिङ प्रयोग गरेर) यसरी पढ्छ: "किनभने तपाईंले भन्नुभएको छ, परमप्रभु मेरो शरणस्थान हुनुहुन्छ, तपाईंले सर्वोच्चलाई आफ्नो बासस्थान बनाउनुभएको छ; त्यहाँ कुनै खराबी हुनेछैन। तिमीलाई नपरोस्, न त तिम्रो पाल नजिकै कुनै विपत्ति आउनेछ।" त्यसपछि निम्न बनाम 11-12। माथि उद्धृत गरे अनुसार, स्वर्गदूतको सेवकाई संलग्न छ। शैतानले यो कुरा येशूलाई उद्धृत गर्‍यो (महत्वपूर्ण भूल सहित) उसको एउटा प्रलोभनमा, यो उहाँलाई शारीरिक प्रतिज्ञा बनाउँदै - " यदि तपाईं परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ। (मत्ती ४:५-६)

6. इजकिएल 9:1-11: यो यरूशलेममा भएका घिनलाग्दा कामहरू र यसका दोषी बासिन्दाहरूलाई परमेश्वरको दण्डको सन्दर्भमा इजकिएललाई दिइएको दर्शनहरूको श्रृंखलाको अंश हो (हेर्नुहोस् 8:1-4)। अध्याय 9 मा, उहाँले "छ जना मानिस" प्रत्येकलाई "आफ्नो हातमा विनाश गर्ने हतियार लिएर" देख्नुभयो (पद १-२), परमेश्वरको क्रोधलाई कार्यान्वयन गरेको आरोपमा; तर इजकिएलले देखेका कुराहरूको विवरण वास्तविक मानिसहरू भन्दा स्वर्गदूतहरू जस्तै थियो। "अनि तिनीहरूका बीचमा एक जना मानिस सुतीको लुगा लगाएको, उसको छेउमा लेखकको मसी बोकेको" (vs.2,3,11), इजकिएलले अर्को अध्यायको "करुबिमहरू" को सम्बन्धमा देखेको कुरा पनि थियो। , र तिनका दुवै हातहरू सहरमा छरपष्ट गर्न करुबहरूका बीचबाट आगोको कोइलाले भरिएका थिए। (१०:२,६-७)

7. दानियल 3:19-28: नबूकदनेसरले शद्रक, मेशक र अबेद्रेगोलाई आगोको भट्टीमा फ्याँकिदिए र त्यसपछि उनीहरूसँग एकजनालाई देखे जसलाई उनले "देवताका छोराजस्तै" भनेका थिए; र जब उनीहरूलाई कुनै हानि नगरी छुटाइयो, उहाँले भन्नुभयो, "धन्य होस् शद्रक, मेशक र अबेद्रेगोका परमेश्वर, जसले आफ्नो स्वर्गदूत पठाउनुभयो र उहाँमा भरोसा गर्ने आफ्ना सेवकहरूलाई छुटकारा दिनुभयो।" आदि

8. दानियल 7:9-12: यो दानियलको रातको दर्शनहरू मध्ये एक थियो। उसले भन्यो: "म सिंहासनहरू राखिएसम्म (हेर्दै) हेर्दै थिए, र एकजना जो पुरानो थियो बस्यो ... हजारौं हजारौंले उहाँको सेवा गरे, र दश हजार पटक दश हजार उहाँको अगाडि उभिए।" यी, सम्भवतः, उहाँको बेक र कलमा स्वर्गदूतहरू थिए। (प्रकाश ५:११)

9. दानियल 8:15-27: गब्रिएल (परमेश्वरको एक दूत, लूका 1:11, 19, 26) लाई दानियललाई उसले भर्खरै देखेको तर नबुझेको दर्शनको व्याख्या गर्न बोलाइयो।

10. दानियल 9:20-27: "अनि जब म बोलिरहेको थिएँ र प्रार्थना गरिरहेको थिएँ, र मेरो प्रजा इस्राएलको पाप स्वीकार गर्दै थिएँ, र मेरो परमेश्वरको पवित्र पर्वतको लागि परमप्रभु मेरा परमेश्वरसामु मेरो बिन्ती प्रस्तुत गर्दै थिएँ; हो, जब म बोलिरहेको थिएँ। प्रार्थना, मानिस गेब्रियल [स्पष्ट रूपमा गेब्रियल, माथि उल्लेखित अनुसार]। जसलाई मैले सुरुमा दर्शनमा देखेको थिएँ, छिटो उड्ने कारणले गर्दा, साँझको अर्पणको समयको बारेमा, मलाई छोयो। र उहाँले मलाई निर्देशन दिनुभयो। र मसँग कुरा गरे, र भने, हे दानियल, म अब तिमीलाई बुद्धि र समझ दिनको लागि बाहिर आएको छु। तिम्रो बिन्तीको सुरुमा आज्ञा भयो, र म तिमीलाई बताउन आएको हुँ; किनकि तिमी धेरै प्रिय छौ: त्यसकारण, विचार गर्नुहोस्। यो कुरा, र दर्शन बुझ्नुहोस्।" (त्यसपछि गब्रिएलले दिएको जानकारी)

मलाई सहायता गर्न आए र म त्यहाँ फारसका राजाहरूसँग बसेँ। अब म तिमीलाई पछिका दिनहरूमा तिम्रा मानिसहरूलाई के हुनेछ भनेर बुझाउन आएको छु। तब, उसले भन्यो, के तिमीलाई थाहा छ म तिमीकहाँ किन आएको हुँ? अनि अब म फारसका राजकुमारसँग लड्न फर्कनेछु: र जब म बाहिर जान्छु, हेर, ग्रीसको राजकुमार आउनेछन्। तर म तिमीलाई सत्यको लेखनमा लेखिएको कुरा बताउनेछु: र यी विरुद्ध मेरो साथमा रहने कोही छैन, तर तिम्रो राजकुमार माइकल। र मेरो लागि, मेदी दाराको पहिलो वर्षमा, म उहाँलाई पुष्टि गर्न र बलियो बनाउन खडा भएँ।" ग्रीसका राजकुमार आउनेछन्। तर म तिमीलाई सत्यको लेखनमा लेखिएको कुरा बताउनेछु: र यी विरुद्ध मेरो साथमा रहने कोही छैन, तर तिम्रो राजकुमार माइकल। र मेरो लागि, मेदी दाराको पहिलो वर्षमा, म उहाँलाई पुष्टि गर्न र बलियो बनाउन खडा भएँ।" ग्रीसका राजकुमार आउनेछन्। तर म तिमीलाई सत्यको लेखनमा लेखिएको कुरा बताउनेछु: र यी विरुद्ध मेरो साथमा रहने कोही छैन, तर तिम्रो राजकुमार माइकल। र मेरो लागि, मेदी दाराको पहिलो वर्षमा, म उहाँलाई पुष्टि गर्न र बलियो बनाउन खडा भएँ।"

यो अपरिचित व्यक्तित्वले आफ्नो बारेमा यसरी बोल्छ कि उसलाई प्रधान दूत माइकलको नजिकको स्थान बनाउन। र यही व्यक्तित्वले दानियललाई अध्याय ११ र १२:४ मा बाँकी जानकारी दियो। साथै, 12:1 मा उहाँले "माइकल" को बारेमा बोल्नुहुन्छ ..., महान् राजकुमार जो तिम्रा मानिसहरूका छोराछोरीहरूको लागि खडा हुन्छन्" - अर्थात्, इजरायलको धर्म - परमेश्वरका जनहरूको संरक्षक स्वर्गदूत, यो संलग्न देखिन्छ। परमेश्वरको तर्फबाट र शैतान र त्यसका सेवकहरूको विरुद्धमा परमेश्वरको आज्ञाकारी प्रजाहरू। (Cf. प्रकाश 12:7-8।)

एन्जिलको सर्भिभसमा नयाँ नियमका सन्दर्भहरू।

1. लूका 1:5-23: स्वर्गदूत गब्रिएलले बप्तिस्मा दिने जोहन्नाको जन्मको भविष्यवाणी गर्न जाकारियास नामक पुजारीलाई पठाए।

2. लूका, 1:26-38: स्वर्गदूत गेब्रियलले पनि "परमप्रभुको पुत्र" येशूको जन्मको भविष्यवाणी गर्न मरियम नामकी कन्यालाई "गालीलको नासरत नामको सहर" पठाउनुभयो।

3. मत्ती 1:18-25: प्रभुको एक स्वर्गदूत यूसुफकहाँ सपनामा देखा पर्नुभयो, जससँग मरियमको विवाह भएको थियो, उहाँलाई यो आश्वस्त पार्नको लागि कि यो पवित्र आत्माले उहाँ सन्तानसँग थिइन, र उहाँले उराउनु हुँदैन। उसलाई आफैमा लैजानुहोस्।
4. लुका- 2: 8-20: "स्वर्गीय सेनाको एक भीड" द्वारा अचानक सामेल भएका प्रभुका स्वर्गदूत बेथलेहेम नजिकै राती आफ्नो बगालको हेरचाह गरिरहेका गोठालाहरूकहाँ देखा परे, त्यो शहरमा येशूको जन्मको घोषणा गर्न। र उहाँलाई कसरी फेला पार्ने भनेर तिनीहरूलाई निर्देशन दिन।
5. मत्ती 2:13-15: हेरोद राजाको नाश गर्ने प्रयासलाई विफल पार्नको लागि योसेफले बच्चा र तिनकी आमालाई मिश्रमा लैजानको लागि प्रभुको एक स्वर्गदूत सपनामा देखा पर्यो।
6. मत्ती 2:19-23: हेरोद मरेको बेला यूसुफलाई सपनामा प्रभुको एक दूत पनि देखा पर्यो, उसले बच्चा र उनकी आमालाई इजरायलको भूमिमा फिर्ता लैजानको लागि।
7. मत्ती 4:11: येशूको बप्टिस्मा पछि, 40 दिनको उपवास र शैतानको प्रलोभनको सफलतापूर्वक प्रतिरोध गर्दै, "हेर, स्वर्गदूतहरू आए र उहाँलाई व्यवस्थापन गरे। (मर्कूस 1:13 पनि हेर्नुहोस्)
8. मत्ती 13: 36-43: टार्सको दृष्टान्तको व्याख्यामा, येशूले भन्नुभयो "फसल संसारको अन्त्य हो; र कटनी गर्नेहरू स्वर्गदूतहरू हुन् ... मानिसको पुत्रले आफ्ना स्वर्गदूतहरू पठाउनेछन्, र तिनीहरूले राज्यबाट ठेस पुऱ्याउने र अधर्म गर्ने सबै कुराहरू जम्मा गर्नेछन्, र तिनीहरूलाई आगोको भट्टीमा फालिदिनेछन्," इत्यादि।
9. मत्ती 13: 47-50: जालको दृष्टान्तमा, उहाँले भन्नुभयो "संसारको अन्त्यमा: स्वर्गदूतहरू निस्कनेछन्, र धर्मीहरूका बीचबाट दुष्टहरूलाई छुट्याइदिनेछन्, र त्यसपछि तिनीहरूको भट्टीमा फालिदिनेछन्। आगो," आदि।
10. Mathew 16:27: "किनभने मानिसको पुत्र पिताको महिमामा उहाँका स्वर्गदूतहरूसँग आउनेछ; र त्यसपछि उसले हरेक मानिसलाई उसको काम अनुसार प्रतिफल दिनेछ।" (Cf. 25:31-46)
11. मत्ती। 18:10: "... किनकि म तिमीहरूसामु भन्दछु, कि स्वर्गको राज्यमा तिनीहरूका स्वर्गदूतहरूले सधैं स्वर्गमा हुनुहुने मेरा पिताको अनुहार हेर्छन्।" (प्रेरित १२:१५)
12. मत्ती 24:30-31: "... तिनीहरूले मानिसको पुत्रलाई स्वर्गको बादलमा शक्ति र ठूलो महिमामा साथ आउँदै गरेको देखेछन्। र उहाँले तुरहीको ठूलो आवाजको साथ आफ्ना स्वर्गदूतहरूलाई पठाउनुहुनेछ, र तिनीहरू एकसाथ भेला हुनेछन्। स्वर्गको एक छेउदेखि अर्को छेउसम्म चारै दिशाबाट उहाँका चुनिएकाहरू।" (मर्कूस १३:२६-२७; १ थेसलोनिकी ४:१६ पनि हेर्नुहोस्)
13. मत्ती 25:31-32: "तर जब मानिसको पुत्र आफ्नो महिमामा आउनेछ, र सबै स्वर्गदूतहरू उहाँसँग, तब उहाँ आफ्नो महिमामा सिंहासनमा बस्नुहुनेछ: र उहाँको अगाडि सबै राष्ट्रहरू भेला हुनेछन्।" - न्याय गर्न। (vs.33-46)। (Cf. अध्याय, 16:27; पनि, यहूदा 14-15)
14. मत्ती 28:1-10: ख्रीष्टको पुनरुत्थानको बिहान, "परमप्रभुका एक दूत स्वर्गबाट ओर्ले, र आएर ढुङ्गा हटाएर त्यसमा बसे" आदि। (मर्कूस 16:1-7 पनि हेर्नुहोस्। ; लुका 24:1-7,22-23; cf. यूहन्ना 20:11-13)
15. मर्कूस 8:38: "यस व्यभिचारी र पापी पुस्तामा जो कोही म र मेरा वचनहरूबाट शर्ममा पर्नेछ, मानिसको पुत्रले पनि उहाँसँग शर्म गर्नेछ, जब उहाँ पिताको महिमामा पवित्र स्वर्गदूतहरूसँग आउनुहुन्छ।" (लुका ९:२६; १२:८-९; मत्ती १०:३२-३३ हेर्नुहोस्)
16. लुका 15:10: "म तिमीहरूसामु भन्दछु, पश्चात्ताप गर्ने एक जना पापीमाथि परमेश्वरका स्वर्गदूतहरूको उपस्थितिमा आनन्द छ।"
17. लुका 16:22: "अनि यस्तो हुन गयो कि भिखारी [लाजरस] मरे, र उसलाई स्वर्गदूतहरूले अब्राहामको काखमा लगेर लगे।"
18. लूका- 22:43: "अनि उहाँलाई बलियो बनाउँदै स्वर्गबाट [येशू, गेथसेमानी बगैँचामा] देखा पर्नुभयो।" (मत्ती ४:११)

19. प्रेरित 1:10-11: "उहाँ जाँदै गर्दा तिनीहरू [ख्रीष्टको स्वर्गारोहणको समयमा प्रेरितहरू] स्वर्गमा दृढतापूर्वक हेरिरहेका थिए, हेर, दुई जना मानिसहरू [स्पष्ट रूपमा स्वर्गदूतहरू] तिनीहरूको छेउमा सेतो लुगा लगाएर उभिए," र तिनीहरूलाई आश्वासन दिए। उसको यसरी फिर्ता।

20. प्रेरित 5:19-20: "परमप्रभुको दूत" ले जेलको ढोका खोलिदिए र पुनरुत्थान ख्रीष्टको सुसमाचार प्रचार गरेको कारण थुनिएका प्रेरितहरूलाई रिहा गरे।

२१. ऐन। 7:53: स्टीफनले महासभाको अगाडि एउटा भाषणमा, अदालतलाई भने, "तिमीहरूले [मोशाको] व्यवस्थालाई स्वर्गदूतहरूद्वारा नियुक्त गरेझैं प्राप्त गर्नुभयो, र यसलाई पालन गरेनन्।" (गलाती ३:१९; हिब्रू २:२)

22. प्रेरित 8:26: "परमप्रभुको दूत" ले फिलिप, प्रचारकलाई सामरिया छोडेर यरूशलेमबाट गाजा जाने बाटोमा दक्षिणतिर जान निर्देशन दिए, जहाँ उनले एक इथियोपियाली नपुसकलाई सम्पर्क गरे र उनलाई ख्रीष्टमा परिवर्तन गरे। (vs. 27-39)

23. प्रेरित 10:3-7,22,30-32: "परमेश्वरको एक दूत," "पवित्र स्वर्गदूत," "एकजना मानिस ... उज्यालो पहिरनमा," कर्नेलियसकहाँ देखा पन्यो र उहाँलाई शब्दहरूको लागि प्रेरित पत्रुसलाई सम्पर्क गर्न निर्देशन दिनुभयो। जसद्वारा ऊ र उसको घर बचाउन सकिन्छ।

24. प्रेरित 12: 5-11: "परमप्रभुको एक स्वर्गदूत" ले प्रेरित पत्रुसलाई जेलबाट छुटकारा दिनुभयो र हेरोदद्वारा उनको मृत्युलाई जोगाउनुभयो।

25. प्रेरित 12:15: जब पत्रुस जेलबाट मुक्त भई जोन मार्ककी आमा मरियमको घरमा देखा पन्यो, एक दासीले उसको "ढोकाको ढोकामा" ढकढक्याएर जवाफ दिई र यो पत्रुस हो भनी रिपोर्ट गरिन्, उनी थिइन्। भन्नुभयो, "यो उहाँको परी हो।" (Cf. मत्ती 18:10)

26. प्रेरित 12:23: "परमप्रभुको एक स्वर्गदूत" ले हेरोदलाई प्रहार गर्यो कि उनी मरे, किनभने उनले "देव" को रूपमा प्रशंसा स्वीकार गर्दा परमेश्वरलाई महिमा दिएनन्।

27. प्रेरित 23: 6-9: फरिसीहरू र सदुकीहरू एक स्वर्गदूत जस्तो चीज छ कि छैन भन्ने कुरामा असहमत भए - साथै "पुनरुत्थान" वा "आत्मा" हो कि भन्ने कुरामा - प्रेरित पावलले फरिसीहरूसँग सबै कुरामा विश्वास गरे। तीन।

28. प्रेरित 27:23-24: "परमेश्वरको एक दूत" एक रात पावलको छेउमा आड्रियामा आँधीबेहरीले प्याँकिएको जहाजमा उभिएको थियो।

29. 1 कोरिन्थी 11:10: प्रेरित पावलले लेखे कि स्त्रीले "आफ्नो शिरमा अख्तियारको चिन्ह, स्वर्गदूतहरूको कारणले" हुनुपर्छ - सम्भवतः तिनीहरूको चिन्ताको कारण सबै परमेश्वरको अधीनमा हुनुपर्छ। (लुका १५:७,१० हेर्नुहोस्)

30. 1 थेसलोनिकी 4:16: "किनकि प्रभु स्वयम् स्वर्गबाट स्वरमा स्वरमा, प्रधान दूतको आवाज र परमेश्वरको तुरहीको साथ ओर्लनुहुनेछ: र ख्रीष्टमा मरेकाहरू पहिले बौरी उठ्नेछन्" - अर्थ प्रधान दूत हुनेछ। पार्थिव इतिहासको अन्त्यमा उहाँको फिर्तीमा हाम्रा प्रभुलाई साथ दिने स्वर्गदूतहरू समावेश छन्।

31. 2 थेसलोनिकी 1: 7-10: "प्रभु येशू उहाँका शक्तिशाली स्वर्गदूतहरूसँग स्वर्गबाट प्रकट हुनुहुनेछ" (किंग जेम्स संस्करण), जब उहाँ दुष्टहरूसँग बदला लिन आउनुहुन्छ र उहाँका सन्तहरूमा महिमा हुनुहुनेछ।

32. 1 तिमोथी 3:16: "उहाँ जो शरीरमा प्रकट भएको थियो" (हेर्नुहोस् यूहन्ना 1: 1-1,14; 1 यूहन्ना 1: 1-4; 3: 5) "स्वर्गदूतहरूले देखेका थिए" - स्पष्ट रूपमा जब पृथ्वी। (हेर्नुहोस् मत्ती ४:११; मर्कूस १:१३; साथै, लुका २:१३; २४:४-७; अधिनियम १:१०-११; सीएफ। यूहन्ना १:५१)

एन्जिल्सको मिशनको निष्कर्ष

स्वर्गदूतहरूका सेवकाइहरू मानव इतिहासको माध्यमबाट फरक-फरक छन्, तर प्रायः परमेश्वरको प्राविधिक मार्गदर्शन र उहाँका जनहरूको सुरक्षामा प्रयोग गरिएको छ - "मुक्ति पाउने तिनीहरूको खातिर सेवा गर्न पठाइयो।" (हिब्रू १:१४) र पुरुषको रूपमा देखा पर्दै; अपरिचित र पुरुषहरूले कहिलेकाहीं "अनजानमा स्वर्गदूतहरूको मनोरञ्जन" गर्छन्। (हिब्रू 13:2)

टिप्पणी गर्नुहोस्: स्वर्गदूतहरूले क्रिस्चियनहरूलाई त्यो सेवाको बारेमा थाहा नभए पनि परमेश्वरको सेवा गर्छन्।

यो हाम्रो लागि सम्भव छ कि तिनीहरूको मन्त्रालयको प्राप्तकर्ता हुन र यो थाहा छैन। यो पनि सम्भव छ कि लाजरसको मामलामा जस्तै सबै धर्महरूको आत्माहरू स्वर्गदूतहरूद्वारा हेडेन प्रमोदवनमा मृत्युमा छन्। (लूका 16:22)

अन्तमा, यस्तो देखिन्छ कि हामी तिनीहरूसँग स्वर्गीय संसारमा सामेल हुनेछौं। (हिब्रू १२:२२-२४)

ग्याब्रिएल

उहाँलाई पुरानो नियममा दुई पटक उल्लेख गरिएको छ, र "पुरुष गेब्रियल" भनेर उल्लेख गरिएको छ किनभने मानिसको रूप भएको थियो। पहिलो उदाहरणमा उनले अगमवक्ता दानियललाई आफूले देखेको तर नबुझेको दर्शनको व्याख्या गर्न देखाए (दानियल ८:१-१९)। दोस्रो उदाहरणमा, उहाँ त्यसै गरी दानियललाई देखा पर्नुभयो, यस पटक प्रार्थनाको जवाफ दिन र उहाँले देखेको दर्शनको सन्दर्भमा उहाँलाई थप निर्देशन दिन। (९:२०-२३)

नयाँ नियममा गब्रिएललाई पनि दुई पटक उल्लेख गरिएको छ। पहिलो उदाहरणमा, उहाँ बप्तिस्मा दिने जोनका पिता जकरियासकहाँ देखा पर्नुभयो, उहाँलाई पछिको जन्मको घोषणा गर्न, "म गब्रिएल हुँ, जो परमेश्वरको उपस्थितिमा खडा हुन्छु; र मलाई तपाईंसँग कुरा गर्न पठाइएको थियो, र तिमीलाई यी सुसमाचार सुनाउनको लागि" (लूका 1:5-23)। र छ महिना पछि उहाँलाई परमेश्वरबाट "गालीलको एउटा सहर, नासरत" मा मरियम नामकी कन्याकहाँ पठाइयो, उहाँलाई पवित्र आत्माको शक्तिले गर्भधारण गर्ने र एउटा छोरो जन्माउने घोषणा गर्न, जसलाई उनले येशूलाई बोलाउनु थियो, र कसलाई सर्वोच्चको पुत्र भनिनेछ। (१:२६-३८)

माइकल

दानियलको एक निश्चित दर्शन पछि, एक जनालाई परमेश्वरले उहाँलाई यसको महत्त्व बुझाउन पठाउनुभएको थियो, तर फारसको राज्यको राजकुमारले ढिलाइ गरेको थियो; तर, उनले दानियललाई भने, "मुख्य राजकुमारहरू मध्ये एक माइकल मलाई मद्दत गर्न आए।" र प्रस्थान गर्नु अघि, उसले उसलाई भन्यो, "यी [फारसका राजकुमार र ग्रीसका राजकुमार] विरुद्ध मेरो साथमा कोही पनि छैन, तर माइकल तिम्रो राजकुमार।" (दानिएल १०:१-२१ हेर्नुहोस्, माइकलको नाम vs.13,21 मा उल्लेख गरिएको छ।) र 12:1 मा, उहाँलाई फेरि नामद्वारा उल्लेख गरिएको छ, र "तपाईंका मानिसहरूका छोराछोरीहरूको लागि खडा हुने महान् राजकुमार" भनेर वर्णन गरिएको छ। - दानियलका मानिसहरू, यहूदीहरूका पवित्र जनहरू।

नयाँ नियममा, यहूदा 9 मा, उहाँलाई "माइकल द प्रधान दूत" (सर्वोच्च स्तरको स्वर्गदूत) भनिएको छ, र शैतानसँग झगडा गरेको र "मोशाको शरीरको बारेमा विवाद भएको" भनेर वर्णन गरिएको छ। र, अन्तमा, प्रकाश 12:7-9 मा, हामी पढ्छौं: "र स्वर्गमा युद्ध भयो: माइकल र तिनका स्वर्गदूतहरू ड्र्यागनसँग युद्ध गर्न अगाडि बढ्दै थिए; र ड्रेगन र तिनका स्वर्गदूतहरूले युद्ध गरे; र तिनीहरू विजयी भएनन्, न त। तिनीहरूको ठाउँ स्वर्गमा फेरि फेला पर्यो। अनि अजिङ्गरलाई तल फ्याँकियो, पुरानो सर्प, जसलाई दियाबल भनिन्छ र सारा संसारलाई धोका दिने हो; उहाँलाई पृथ्वीमा फ्याँकियो, र उहाँका स्वर्गदूतहरू उहाँसँगै फ्याँकिए।" यी सबै कुरा जोनले पाटमोस आइलमा हुँदा दर्शनमा देखेका थिए।

शैतान

अङ्ग्रेजी शब्द पुरानो नियमको हिब्रू शब्द शैतान र नयाँ नियममा ग्रीक शब्द सैतानासबाट आएको हो। यसको मूल अर्थ "विपक्षी" हो। यसलाई "शैतान" अनुवाद गरिएको छ, जसको अर्थ परमेश्वर र मानिसको सर्वोच्च शत्रु हो र पृथ्वीमा मानिसको परीक्षण अवधिको लागि निश्चित सीमाहरूमा परमेश्वरद्वारा सहनशील हुन्छ तर पछि उसको एजेन्टहरूसँगै "अनन्त आगो" मा विनाश हुन्छ। (मत्ती 25:41) एउटा अपवाद हो जब येशूले पत्रुसलाई शैतान जस्तो मानिसको अर्थमा "शैतान" भन्नुभयो जब उहाँले मत्ती 16:23 मा उहाँको नजिकैको मृत्युको बारेमा हाम्रा प्रभुको भविष्यवाणीलाई चुनौती दिनुभयो; मर्कूस ८:३३)।

चरित्र र पहिचान

प्रकाश १२:९ मा, जहाँ उहाँलाई प्रतीकात्मक रूपमा "ड्रेगन" को रूपमा चित्रण गरिएको छ। उहाँलाई "पुरानो सर्प, जो दियाबल भनिन्छ; र शैतान, सारा संसारलाई धोका दिने" भनेर वर्णन गरिएको छ। "शैतान" शब्दको अर्थ कल्पुमनिएटर, जसले बनाउने होदुर्भावनापूर्ण गलत कथनहरूवा निन्दा गर्ने। र "पुरानो सर्प ... धोखा दिने" भनिएको स्पष्ट रूपमा सर्पको लागि संकेत हो जसले शैतानको एजेन्टको रूपमा, झूट र परमेश्वरको निन्दाद्वारा हव्वालाई अदनको बगैचामा धोका दियो (उत्पत्ति 3), र उसलाई र आदमलाई भित्र लैजायो। पाप जसले तिनीहरू र सबै वंशजहरूको लागि शारीरिक मृत्युमा परिणत भयो। तसर्थ, येशूले उहाँलाई मार्न खोज्ने यहूदीहरूलाई भन्नुभयो: "तिमीहरू आफ्ना पिता शैतानका हो, र तिमीहरूका बुबाको अभिलाषाहरू पूरा गर्ने तिमीहरूको इच्छा हो। उहाँ सुरुदेखि नै हत्यारा हुनुहुन्थ्यो, र सत्यमा खडा हुनुभएन, किनभने उहाँमा कुनै सत्यता छैन। जब उसले झूटो बोल्छ, उसले आफ्नै कुरा बोल्छ: किनकि ऊ

झूटो हो, र त्यसको पिता हो" (यूहन्ना ८:४४)। प्रेरित पावलले "आफ्नो धूर्ततामा हव्वालाई बहकाउने सर्प" (२ कोरिन्थी ११:३), "शैतानको चालहरू" को बारेमा बोल्छन्। (एफिसी ६:११) र "

उत्पत्ति र भाग्य

1. यो सम्भव छ कि शैतान उच्च दर्जाको परमेश्वरको स्वर्गदूतको रूपमा सृष्टि गरिएको थियो, तर एकदम उच्च होइन, र "पाप गर्ने स्वर्गदूतहरू" को नेता थियो र २ पत्रुस २:४ मा उल्लेख गरिएको छ। र जुड ६. पछिल्लो खण्डमा, यो भनिएको छ कि "तिनीहरूले आफ्नै रियासत राखेनन्, तर आफ्नो उचित बसोबास छोडे," तिनीहरू आफ्नो तोकिएको पद र क्षेत्रसँग सन्तुष्ट थिएनन् भनेर संकेत गर्दछ।

2. प्रकाश १२: ७-९ मा, हामी पढ्छौं: "र स्वर्गमा युद्ध भयो: माइकल र तिनका स्वर्गदूतहरू डेगनसँग युद्ध गर्न अगाडि बढ्दै थिए; र डेगनले युद्ध गरे, र तिनका स्वर्गदूतहरू; र तिनीहरू विजयी भएनन्, न त। तिनीहरूको ठाउँ स्वर्गमा फेरि फेला पर्यो। अनि ठूलो अजिङ्गर तल फ्याँकियो, पुरानो सर्प, त्यो जसलाई दियाबल र शैतान भनिन्छ, सारा संसारलाई धोका दिने, उहाँलाई पृथ्वीमा फ्याँकियो, र उहाँका स्वर्गदूतहरूलाई तल फ्याँकियो। उ सँग।"

टिप्पणी गर्नुहोस्: यो जोनले आइल अफ पाटमोसमा देखेको दर्शनको अंश थियो, येशूको जन्म भएपछि शैतानले येशूलाई नाश गर्ने प्रयासको परिणाम स्वरूप के भयो भन्ने प्रतीकात्मक रूपमा, र अन्तमा उहाँलाई क्रूसमा टाँगि लक्ष्य प्राप्त गर्नका लागि - केवल उहाँलाई परमेश्वरबाट उठाउनको लागि। मृत र "परमेश्वर र उहाँको सिंहासनमा समातियो।" (१२:४-५)

3. मत्ती २५:४१ मा, येशूले "शैतान र त्यसका स्वर्गदूतहरूको लागि तयार पारिएको अनन्त आगो" को कुरा गर्नुहुन्छ। त्यसोभए, शैतान एक शक्तिशाली स्वर्गदूत भएको हुनुपर्छ जसरी माइकल एक शक्तिशाली स्वर्गदूत ("मुख्य दूत, "यहूदा ९) थिए र, प्रकाश १२ को इमेजरी अनुसार, अन्य स्वर्गदूतहरू उनीसँग पङ्क्तिबद्ध थिए। शैतान सहित पतित स्वर्गदूतहरू अझै "अनन्त आगो" मा फ्याँकिएका छैनन् तर न्यायको लागि आरक्षित छन्" (२ पत्रुस २:४) - यहूदाले "ठूलो दिनको न्यायको लागि" (यहूदा ६) भन्छ। निस्सन्देह, "दिन" परमेश्वरले संसारको न्यायको लागि नियुक्त गर्नुभएको "मानिस" द्वारा उहाँले मृत्युबाट ब्यूँताउनु भएको हो। (प्रेरित १७:३१)

४. अय्यूबमा (१:६,७,९,१२,१२; २:१,२,२,३,४,६,७) हामीले त्यो नामबाट "शैतान" को पहिलो उल्लेख गरेका छौं - हिब्रूमा "शैतान" भनेर तोकिएको छ, स्पष्ट रूपमा प्रमुखताको माध्यमबाट।

पुरातन परम्पराले अय्यूबलाई इदोमका दोस्रो राजा जोबाबसँग चिनाउँछ (उत्पत्ति ३६:३३); र उज प्यालेस्टाइन र अरब बीचको सिमानामा रहेको मानिन्छ, इदोमबाट उत्तरी र पूर्वमा यूफ्रेटिस नदीसम्म फैलिएको थियो। उजको भूमिको त्यो भाग जसलाई परम्पराले अय्यूबको घर भनिन्छ, ग्यालील समुद्रको पूर्वमा, होरान थियो, जसको एक भागलाई पछि बाशान पनि भनिन्छ (आजसम्म)।

सैतान

"शैतान" शब्दलाई पहिले नै बदनाम गर्ने - निन्दा गर्ने - झूटो आरोप लगाउनेको रूपमा वर्णन गरिएको छ। शैतानका सबै आरोपहरू झूटा होइनन्, तर सबै खराब नियतका हुन्, र तीमध्ये धेरैजसो झूटा हुन्। परमेश्वर र मानिसको शत्रु भएको कारणले उसले मानिसलाई परमेश्वरलाई दोष लगाउँछ (अय्यूब १:६-११; २:१-५; प्रकाश १२:९-१९), र परमेश्वरलाई मानिस (उत्पत्ति) ३:१-१५)। ग्रीक शब्दलाई अझ उचित रूपमा अनुवाद गरिएको "शैतान: डायबोलोस हो। यसलाई १ तिमोथी ३:१ र २ तिमोथी ३:३ मा "झूटो आरोप लगाउने" र टाइटस २:३३ मा "निन्दक", "शैतान" एक पटक अनुवाद गरिएको छ (यूहन्ना ६ :७०), जहाँ येशूले यहूदा इस्करियोटको बारेमा भन्नुभयो कि उहाँ "शैतान" हुनुहुन्थ्यो - "शैतान" होइन।

बेलियाल

यो हिब्रू शब्द बेलियालको ग्रीक रूप हो, जसको अर्थ व्यर्थता हो। दुष्टता, आधार साधी र अधर्मी।

बेलजेबब

मत्ती १०:२५ मा ग्रीक नयाँ नियमको कृति बेलजेबुलको जेरोम (ईस्वी चौथो शताब्दीको अन्तमा) द्वारा ल्याटिन भल्गेटमा; १२:२४, २७; मर्कूस ३:२२; ल्यूक ११:१५,१८,१९), र सबै अंग्रेजी अनुवादहरू होइन भने धेरैमा अपनाइयो। यो येशूका यहूदी शत्रुहरू र उहाँ आफैले पनि "भूतहरूका राजकुमार" द्वारा प्रयोग गरिएको थियो र "शैतान" मा लागू गरिएको थियो। (मत्ती १२:२४-२७)

प्रलोभन

त्यो विवरण मत्ती ४:३ र १ थेसलोनिकी ३:५ मा पाइन्छ - शाब्दिक रूपमा, प्रलोभनमा पार्ने, र एक प्रलोभन गर्ने, क्रमशः। शैतानले प्रलोभनको रूपमा खराब कार्यहरू गर्न आग्रह गर्दछ।

दुष्ट एक

हेर्नुहोस् मत्ती १३:१९, ३८-३९; १ यूहन्ना २:१३-१४; ३:१२; ५:१८।

धोका दिने

हेर्नुहोस् प्रकाश १२:९; cf २०:३, ८।

आरोप लगाउने

हेर्नुहोस् प्रकाश १२:१०; cf अय्यूब १:११; २:४-५।

शत्रु

मत्ती १३:३९ हेर्नुहोस्।

विरोधी

हेर्नुहोस् १ पत्रुस ५:८; ग्रीक शब्द एन्टीडिकोस हो, जसको मूल अर्थ मुकदमामा प्रतिद्वंद्वी हो, तर यो कानूनको अदालतमा होस् वा नहोस्, विरोधीको लागि सामान्य शब्दको रूपमा प्रयोग भएको थियो। पछिल्लो खण्डमा, शैतानलाई क्रियापदको रूपमा प्रयोग गरिएको छ, जसको अर्थ आरोप लगाउनु, विरोधी हुनु हो। (जकारिया ३:१)

लुसिफर??? हामी सोच्दैनौं।

यशैयाको प्रारम्भिक बाइबल अनुवादहरूमा "हे लुसिफर, बिहानको छोरा, तिमी कसरी स्वर्गबाट खसेको छौ! तिमी कसरी भुङ्मा काटियो, जसले राष्ट्रहरूलाई कमजोर बनायो।" तर नोटमा भनिएको छ। "वा, हे दिन तारा।" तर यशैया १४:३-२३ को सन्दर्भले "बेबिलोनका राजा" (v.4) लाई सम्बोधन गर्न प्रयोग गरिने शब्दलाई देखाउँछ, त्यो समयको राजनीतिक स्वर्गमा सबैभन्दा चम्किलो तारा, शैतान होइन, दुवै बीचको कुनै पनि तुलना भएता पनि। र प्रयोग गरिएका कुनै पनि हाइपरबोलिक वर्णनहरू, जसमध्ये अधिकांशले राजाको आफ्नै अहंकारी र घमण्डी घमण्ड र महत्वाकांक्षी डिजाइनहरू प्रतिनिधित्व गर्दछ, चाँडै नै सत्ताच्युत र पतनद्वारा विफल हुनेछ।

भर्खर उल्लेख गरिएको सन्दर्भले यशैया १३:१ बाट सुरु भएको बेबिलोन राष्ट्रको विरुद्धमा "बोझ" वा ओरेकलको दोस्रो भागलाई प्रतिनिधित्व गर्दछ। अर्को समान भविष्यवाणी इजकिएल २८:१-१९ मा पाइन्छ, "टायरको राजकुमार" को विरुद्धमा, उसको अत्याधिक घमण्डको वर्णन गर्दै र उसलाई मृत्यु (पद १-१०), टायरको राजामाथि व्यंग्यात्मक "विलाप" पछि चेतावनी दिन्छ। "(vs.11-19), "राजकुमार" जस्तै भएको लगभग निश्चित छ।

अध्याय ४

राक्षसहरू

दानवहरूमाथिको यो अध्ययनले अन्य विषयहरूमा पनि तिनीहरूको सम्बन्ध र संलग्नता समावेश गर्दछ जस्तै मूर्तिपूजक पूजा, विश्वास र अभ्यासहरू ज्योतिष, र पूर्वज पूजा, प्रेतवाद र नेक्रोमेन्सी, भाग्य-कथन, जादुई पुनर्जन्म, आत्माहरूको स्थानान्तरण, र सबै प्रकारका मिथकहरू। अन्धविश्वास, इत्यादि। यी मध्ये केहीलाई संयोगवश र छोटकरीमा बाहेक हामीले पुनः उल्लेख नगर्न सक्छौं।

यस विषयमा पर्याप्त सामग्री भए तापनि, बाइबलले लगभग सबै प्रश्नहरूको निर्णायक वा अनिवार्य रूपमा प्रामाणिक जवाफहरू प्रदान गर्दैन जुन सोध्न सकिन्छ। तर हामीले धर्मशास्त्रमा यथोचित रूपमा गर्न सक्ने सामग्रीहरूको विस्तृत दायरा कभर गर्नु हाम्रो उद्देश्य हुनेछ र यसले तिनीहरूलाई बुझ्नमा योगदान पुऱ्याउँछ।

बाइबलमा "आत्मा" शब्द प्रयोग गरिएको छ तर आत्मा गैर-मानवका साथै मानव संस्थाहरू, राम्रो र नराम्रो दुवै, परमेश्वर, पवित्र आत्मा र ख्रीष्ट, स्वर्गदूतहरू र प्रेतहरूको रूपमा प्रयोग गरिएको छ। एउटा चाखलाग्दो तथ्य यो हो कि आत्मिक संसारमा (राम्रो र नराम्रो दुवै) विश्वासले बाइबलको भूमिमा मात्र नभएर सेमिटिक, इजिप्शियन, ग्रीक र रोमन संस्कृतिहरूमा पनि प्रख्यात भएका सबै संस्कृतिहरूलाई चित्रण गरेको छ। भूमिहरू।

अङ्ग्रेजी शब्द "दानव" ग्रीक संज्ञा डेमोनको एङ्ग्लिकाइज्ड रूप हो र यो हाम्रो नयाँ नियम र LXX (लगभग २५० ईसा पूर्वको पुरानो नियमको ग्रीक अनुवाद) दुवैमा पाइन्छ।

सेप्टुआजिन्ट (LXX) ले विद्रोही मानिसहरूको बारेमा बोल्छ "कसलाई नबनाई इष्टाको वेदीहरूमा धूप बाल्ने तर पूजा गर्ने निषेधित वस्तुहरू; जस्तै, बाल र अन्य मूर्तिपूजक देवताहरू।

नयाँ नियमको समय भन्दा पहिले हेलेनिस्टिक वा ग्रीसियन संसारमा एक लोकप्रिय विश्वास थियो "नश्वरका आत्माहरू पार्थिव शरीरबाट अलग हुँदा भूतहरू बन्छन्।" (ए. क्याम्पबेल, लोकप्रिय व्याख्यान र ठेगानाहरू, pp.380, 381, 386।) यो ग्रीक संसारमा (र सामान्यतया मूर्तिपूजक संसार) मा एक सामान्य धारणा थियो कि भूतहरू प्रायः सबै प्रकारका ठाउँहरूमा देखा पर्दछ, सबै सम्भव समयमा, विशेष गरी ती अलौकिक जनावरहरू, र सबैभन्दा विविध mischances मा प्रकट हुन्छन्। घटनाहरू प्रायः रहस्यमय हुन्थ्यो जबसम्म भूतको कामको रूपमा पहिचान हुँदैन। केही दानवहरू सौम्य छन् भनी विश्वास गरिन्थ्यो, तिनीहरूले बलिदानहरू मात्र चाहन्थे, अरूहरू शत्रुतापूर्ण र हानिकारक हुन सक्छन् - हिंस्रक पनि थिए, र सबैभन्दा कठोर माध्यमद्वारा सामना गर्नुपर्थ्यो। भूत लाग्छ, रोगहरू निम्त्याउने, पनि लोकप्रिय विश्वासको एक हिस्सा बनिसकेको थियो।

घृणित अभ्यासहरू

मूर्तिपूजक संसारले ठूलो मात्रामा आत्माहरूको सन्दर्भमा लोकप्रिय ग्रीक विश्वासहरू जस्तै विचार राख्यो। त्यो अवधारणाले उच्च देवताहरू र मानिस बीच मध्यस्थता गर्ने शक्तिहरूलाई अँगालेको थियो, मृतकका आत्माहरू सहित, पुरानो नियममा स्वर्गदूतहरूले यहीवा र मानिसको बीचमा गरेको रूपमा प्रतिनिधित्व गरिएको छ। तर पुरानो नियमका लेखहरूले परमेश्वरका मानिसहरूलाई मूर्तिपूजकहरूको विश्वास र अभ्यासहरू अपनाउन निषेध गरेको थियो, जसरी पछि नयाँ नियमले गर्यो र गर्छ।

पुरानो र नयाँ नियम दुवैले भूतहरूको सम्बन्धमा विभिन्न मूर्तिपूजक अभ्यासहरू र विश्वासहरूलाई घृणित रूपमा निन्दा गर्दछ:

- (१) आफ्नो छोरा वा छोरीलाई आगोबाट पार गर्ने अभ्यास
- (२) एक जसले भविष्यवाणी प्रयोग गर्दछ,
- (३) एक जो शुभ अभ्यास (एक शगुन),
- (४) जादूगर,
- (५) एक जादूगर,
- (६) एक आकर्षक,
- (७) परिचित आत्माको सल्लाहकार,
- (८) एक जादूगर,
- (९) एक नेक्रोमन्सर।
- (१०) काल्पनिक,
- (११) जादू,
- (१२) बोक्सीविद्या (विजार्ड, साथै बोक्सी)
- (१३) ज्योतिष,
- (१४) मासिक भविष्यवाणीकर्ता,
- (१५) भूतबाधा,
- (१६) अन्धविश्वास,
- (१७) मूर्ति (र नातेदार सर्तहरू),
- (१८) ठग (जसको कारण पछि वर्णन गरिनेछ)।

यी केही अभ्यासहरूको अर्थ

१. पूजाको रूपमा छोरा वा छोरीलाई आगोमा पार्नुहोस्:

यो बाल बलिदानको एक रूप थियो, कनान र यसको वातावरणमा व्यापक रूपमा अभ्यास गरिएको थियो, र घृणित अभ्यास।

टिप्पणी गर्नुहोस् के आजको गर्भपतनको प्रचलन मूर्तिपूजामा बालबलि दिने अभ्याससँग मिल्छ?

२. मूर्तिपूजा

शाब्दिक रूपमा, मूर्तिपूजा भनेको मूर्ति वा मूर्तिहरूलाई देवताको रूपमा पूजा गर्नु हो; लाक्षणिक रूपमा, कुनै पनि चीजको लागि अत्यधिक लगाव वा पूजा, जसको अर्थमा "लोभ" लाई मूर्तिपूजा भनिन्छ (कलस्सी ३:५)। हाम्रो अंग्रेजी शब्द "मूर्ति" ग्रीक eidolon बाट आएको हो, केहि देखेको, एक छवि वा समानता - वस्तु को रूप को प्रतिनिधित्व, या त वास्तविक वा काल्पनिक। अर्को शब्दमा भन्नुपर्दा, वास्तविकताको सवालमा यसले गैर-एकाइलाई प्रतिनिधित्व गर्छ। तर, मूर्तिपूजकहरूको मनमा, मूर्तिहरूलाई बलिदान चढाउँदा तिनीहरूले "भगवानलाई होइन, भूतहरूलाई बलि चढाउँछन्: र म चाहन्न कि तिमीहरू [क्रिस्चियनहरू] भूतहरूसँग मिलेर बस्नु पर्छ।" (१ कोरिन्थी १०:२०)

सिनाईमा इजरायललाई डेकालोग दिँदा, यहीवाले भन्नुभयो; "म बाहेक तिम्रा अरू कुनै देवताहरू हुनेछैनन्। तैले आफ्नो लागि खोपेको मूर्ति नबनाउनु, न त माथि स्वर्गमा रहेको, वा तल पृथ्वीमा रहेको वा जमिनमुनिको पानीमा रहेको कुनै वस्तुको प्रतिरूप नबनाउनु। तिनीहरूसामु ननिहुनु, न त तिनीहरूको सेवा गर्नु, किनकि म परमप्रभु तिमीहरूका परमेश्वर ईर्ष्यालु परमेश्वर हुँ।" (प्रस्थान २०:४-५)

रोमी १:१८-३२ अनुसार, धर्म मूल रूपमा एकेश्वरवादी (एक साँचो परमेश्वरको पूजा) थियो, बहुदेववादी (धेरै देवताहरूमा विश्वास) र मूर्तिपूजा (चित्रहरूको पूजा) होइन। जलप्रलय अघि बहुदेवता वा मूर्तिपूजाको कुनै रेकर्ड छैन। तर यस्तो देखिन्छ कि धेरै पुस्ताहरू पछि होइन, यी अस्तित्वमा आएका थिए "तिमीहरूका पुर्खाहरू पुरानो समयका नदी [यूफ्रेटिस] पारी, तेरह, अब्राहामका पिता र नाहोरका पिता पनि थिए; र तिनीहरूले अन्य देवताहरूको सेवा गरे।" (यहोशू २४:२)

३. अन्धविश्वास

अन्धविश्वास डरको तर्कहीन भावना, तर्कसंगत समर्थन बिना (विश्वासी बाहेक अरूले) मानिने धार्मिक प्रणालीमा विश्वास, शगुन, आकर्षण र चिन्हहरूमा जादू वा विश्वासमा आधारित छ। (Funk & Wagnalls New Practical Dictionary of the English Language बाट)

हाम्रो संस्कृति, ईसाईहरू बीच पनि, पुरातन अन्धविश्वासको अवशेषबाट पूर्ण रूपमा मुक्त छैन। मध्य युगको एक सामान्य अन्धविश्वास थियो कि शैतान एक व्यक्तिलाई असुरक्षित क्षणमा उसले हाँछ्युँ गर्दा भित्र पस्न सक्छ, तर यदि कसैले तुरुन्तै भगवानलाई अपील गर्यो भने यसलाई रोक्न सकिन्छ; उदाहरणका लागि, "भगवानले तपाईंलाई आशीर्वाद दिनुहोस्" जब कसैले हाँछ्युँ गर्दा जादू र बोक्सीको शक्तिमा उनीहरूको विश्वास समावेश छ। अन्य समान होल्डओभरहरू मध्ये १३ एक अशुभ संख्या हो भन्ने विश्वास, खराब आँखामा विश्वास, ऐना तोड्दा दुर्भाग्य निम्त्याउँछ, र यसको विपरीत, घोडाको नाल, खरायोको खुट्टा, वा चार-पातको क्लोभरले राम्रो भाग्य ल्याउँछ। हाम्रो दिनमा सबैभन्दा प्रचलित र सबैभन्दा गम्भीर रूपमा लिइएको एउटा दैनिक क्रियाकलापको दिशाको लागि प्रकाशित राशिफलमा निर्भरता हो, ताराहरू (पुरातनमा दानव, देवता र देवीहरू भनेर व्यापक रूपमा विश्वास गरिएको) राष्ट्रहरू र व्यक्तिहरूलाई प्रभाव पार्ने विश्वासको आधारमा र ज्योतिषीहरूले तिनीहरूद्वारा व्यक्तिको जीवनका घटनाहरूको भविष्यवाणी गर्न सक्छन्। ("ज्योतिष" शब्द अन्तर्गत तल हेर्नुहोस्)

४. भविष्यवाणी

यो त्यो प्रक्रिया हो जसद्वारा मानिसहरूले विभिन्न भौतिक माध्यमहरू प्रयोग गरेर दिव्यताहरूको अलौकिक शक्तिहरूबाट जानकारी प्राप्त गर्ने प्रयास गर्छन्, वा दाबी गर्छन्। (इजकिएल २१:२१ हेर्नुहोस्)। यो साँच्चै प्रेरित भविष्यवाणी संग विरोधाभास छ। नयाँ नियममा (प्रेरित १६:१६), दासीलाई "भविष्यको आत्मा भएको" भनेर चित्रण गरिएको छ - शाब्दिक रूपमा, "अजगरको आत्मा, अपोलोद्वारा मारिएको पौराणिक सर्पको नाम। (हार्परको विश्लेषणात्मक ग्रीक लेक्सिकन)

५. सुखदायक

अलौकिक अन्तर्दृष्टि भएको दाबी गर्ने र रहस्यहरू प्रकट गर्न र घटनाहरू भविष्यवाणी गर्न सक्षम हुने व्यक्ति, एक द्रष्टा, दैवीकर्ता, जुन दुष्ट आत्मा (एक मूर्तिपूजक देवता वा देवी द्वारा प्रतिनिधित्व गरिएको) द्वारा आफ्नो वाणी सन्देश सुनाउने क्रममा। (Vine, Expository Dictionary)। यो परमेश्वरका अगमवक्ताहरूको पुरानो वा नयाँ नियममा कहिल्यै प्रयोग गरिएको छैन।

६. अगस्ती

शुभ वा शगुनहरूद्वारा घटनाहरूको भविष्यवाणी, यसैले, चराहरूको उडानमा आधारित भविष्यवाणीहरू, फाउलको खाना, आकाशमा घटनाहरू, उल्का वा ग्रहणको रूपमा; र कुनै पनि कुरामा आधारित भविष्यवाणीहरू - कालो बिरालोहरू, दुःस्वप्नहरू, अशुभ दिनहरू वा संख्याहरू र ऐना तोड्ने।

७. एक परिचित आत्मा परामर्श

यसलाई सामान्यतया परामर्श, वा परामर्शको रूपमा लिइन्छ, जसको साथ एक सम्बन्ध छ र जानकारी, सल्लाह, वा सहयोगको लागि आह्वान गर्न सक्छ, जस्तै प्रेरित १६:१६-१८ को काल्पनिक दासीको मामलामा।

८. विजार्ड

विजार्ड हिब्रू शब्द yiddeoni, a knowing one, or psychic को अनुवाद हो। यो नोट गर्न रोचक छ कि यशैया ८:१९ अध्याय मा "त्यो चीरपना र गनगन" को बारे मा बोल्छन् - सम्भवतः मृतक को आवाज जस्तो देखिने गरी तिनीहरूको आवाज लुकाउने सन्दर्भमा (cf. २९:४)। विजार्डलाई पुरुष मानिन्छ जबकि परिचित आत्मा भएको कुरा प्रायः महिलाको रूपमा बोलिन्छ।

टिप्पणी गर्नुहोस्: विजार्ड र विच एउटै मूल शब्द होइनन्। "Endor को बोक्सी" अभिव्यक्तिले "परिचित आत्मा" भएको महिलालाई सन्दर्भ गर्दछ। (१ शमूएल २८:७-९)

9. नेक्रोमेन्सी

मृतकका आत्माहरूलाई बोलाउने र तिनीहरूको सोधपुछ गर्ने अभ्यास वा बहाना। हिब्रू शब्द दारास, जसको अर्थ मृतकको खोजी गर्नु हो। शाउलले एन्डोरकी आइमाई मार्फत माध्यमको रूपमा त्यही गरे (१ शमूएल २८:८-१९) - उनीसँग "परिचित आत्मा" छ - कम्तिमा ढोंग गरिरहेकी छिन्, र परमेश्वरले पक्कै पनि यो एक पटक सफलता दिनुहुन्छ, चाहे उसलाई होस् वा नहोस्। सामान्य अभ्यास बहाना थियो। र, Deuteronomy 18:11 बाट, "परिचित आत्माहरूको सल्लाहकारहरू" र "विजार्डहरू" ले मृतकका आत्माहरूबाट बोधकत्वहरू खोज्ने वा खोज्ने बहानालाई समान रूपमा बुझाउँछ भन्ने तर्कसंगत निष्कर्ष देखिन्छ। नयाँ अन्तर्राष्ट्रिय संस्करणले लगातार "मध्यम" र "आत्मावादीहरू" रेन्डर गर्दछ।

10. मासिक भविष्यवाणी

नयाँ चन्द्रमाको शगुनहरू द्वारा कथित भविष्य। (यशैया ४७:१३)

11. ज्योतिष

राशि चक्रका आकाशीय पिण्डहरू - तारा, ग्रह, सूर्य र चन्द्रमा, मूर्तिपूजकहरूले देवताहरूको रूपमा पूजा गर्ने - तिनीहरूले मानव मामिलाहरूलाई प्रभाव पार्छन् र मार्ग निर्धारण गर्छन् भन्ने विश्वासको आधारमा निर्धारण गर्ने र सही रूपमा व्याख्या गर्ने माध्यमद्वारा भविष्यको कथित रूप। विशेष समयमा तिनीहरूको आन्दोलन र सम्बन्धित र सापेक्ष स्थानहरू द्वारा घटनाहरू।

12. जादू

यो मानिसले शारीरिक माध्यम प्रयोग गरेर, आफूले चाहेको काम गर्न बाध्य पार्ने वा कम्तिमा देवत्व प्रवर्द्धन गर्ने प्रयास हो - चाहे राम्रो (सेतो जादू) वा खराब (कालो जादू) - कोष्ठकका सर्तहरू घट्टै ननु। बाइबल मा। "सेतो जादू" को उद्देश्य प्रायः "कालो जादू" बाट काउन्टर वा सुरक्षा गर्नु हो।

13. मोह

म्यागसको यो रूप (जादूगर) धेरैजसो भागको लागि जादुई आकर्षण वा हिज्जे-बाध्यकारी भनाइ वा जप वा उच्चारण गरिएका शब्दहरूको सूत्रद्वारा प्रयास गरिएको देखिन्छ, तर कार्यलाई बहिष्कार गर्दछ।

14. आकर्षक

मनमोहकमंत्रमुग्ध जस्तै धेरै अर्थ छ र यो पनि सर्प charmers समावेश हुन सक्छ।

15. बोक्सीविद्या

कसैले सोच्दछ कि यो बोक्सीहरू (महिलाहरू) वा जादूगरहरू (पुरुषहरू) को अभ्यास वा कथित शक्तिहरूसँग सम्बन्धित छ, मुख्यतया खराब उद्देश्यका लागि, कालो जादू, टोनटोल, मोह, शैतानवाद, र अन्य जादू (रहस्यमय र कथित रूपमा अलौकिक) को प्रयोग।) कला। तर यो पूर्ण रूपमा सही छैन। बोक्सीविद्या र जादूटोना व्यावहारिक रूपमा पर्यायवाची हुन्।

16. जादु

एउटा छाता शब्द, जो कि भविष्यवाणी र जादू दुवैलाई अँगालेको छ, तर सामान्यतया स्वार्थी र भ्रामक उद्देश्यका लागि, यदि अरूलाई चोट पुर्याउने उद्देश्यले होइन; आत्माहरूको सहायता वा नियन्त्रणबाट प्राप्त शक्तिहरूको कथित प्रयोग, विशेष गरी भविष्यवाणीको लागि; तर पनि, कालो जादूको लागि, बोक्सीविद्या।

17. इम्पोस्चर

इम्पोस्टर वा चार्लटन्स ग्रीक शब्द गोएट्सबाट आएको हो जसलाई वेलर वा होलरलाई जनाउँदछ, र यो एक जादूगर वा जादूगरको लागि प्रयोग गरिएको थियो जसले एक प्रकारको विलाप वा विलापमा मंत्र उच्चारण गर्नुको। यसमा जादुई कला अभ्यास गर्ने झूटा शिक्षकहरूको सन्दर्भ हुन सक्छ (प्रेरित 19:19 हेर्नुहोस्) जसले "जादुई कला" अभ्यास गर्ने धेरैले आफ्ना पुस्तकहरू सँगै ल्याएर जलाउने, एफिससमा, जहाँ तिमोथी थिए। यो राम्रो हुन सक्छ कि तथाकथित जादुई कला को अभ्यास को अधिकांश छद्महरू थिए।

18. बहिष्कार

यो व्यक्ति वा स्थान वा चीजहरूबाट दुष्ट आत्माहरूलाई बाहिर निकाल्ने अभ्यास हो (वास्तविक भएन भने) मन्त्रहरू र निश्चित मनोगत वा जादुई कलाहरूको प्रदर्शनको माध्यमबाट - ती संस्कारहरूको विपरित जुन उद्देश्य हो। आत्मिक संसारको सहयोगलाई प्रोत्साहन

गर्ने वा जगाउने। यो येशू र उहाँका चेलाहरूले भूतहरू भगाउन प्रयोग गर्नुभएन - येशूले तिनीहरूलाई "शब्दद्वारा" भगाउनुभयो (मत्ती ८:१६)। "Exorcist" (Gr. Exorkistes) शब्द बाइबलमा मात्र प्रेरित १९:१३ मा पाइन्छ, जहाँ यो प्रेरित पावलले प्रचार गरेको येशूको नाम प्रयोग गरेर दुष्ट आत्माहरू निकाल्ने प्रयास गर्नेहरूका लागि प्रयोग गरिएको छ। पावल एक तरिका मा पेशेवर exorcists बढनाम गर्ना।

राक्षसहरूको अस्तित्व: वास्तविक वा पौराणिक?

वास्तविकता मा व्यापक विश्वास

भूतहरूमा विश्वास र भूतको सम्भाव्यता सबैभन्दा पहिले आत्मिक संसारमा विश्वासमा निर्भर छ - जुन सम्भवतः मानिसको सुरुमा जान्छ, र सदुकीहरू बाहेक ख्रीष्टको समयसम्म विश्वव्यापी थियो। तिनीहरू यहुदीहरूको एउटा गुट थिए जसले स्वर्गदूतहरू, आत्माहरू, वा पुनरुत्थानको वास्तविकतालाई अस्वीकार गर्थे (प्रेरित 23:8), जसको अविश्वासलाई येशूले खण्डन गर्नुभयो।

18 औं शताब्दीको अन्त्य सम्म क्रिश्चियन मानिसहरूको जीवनमा राक्षसहरू र भूतहरूमाथिको विश्वासले महत्वपूर्ण स्थान राखेको थियो। त्यसबेलादेखि सभ्य देशहरूमा आत्माहरूमा विश्वास केही हदसम्म घटेको छ किनभने चरम भौतिकवाद तिर बढ्दो प्रवृत्तिको कारण, एक विश्वास भूत (भूत) लाई सामान्यतया अन्धविश्वासको रूपमा लिइन्छ। बाइबलमा विश्वास गर्ने दाबी गर्ने कोही-कोहीले, साथै शंका गर्नेहरूले पनि भूतहरू वास्तवमा कहिल्यै अस्तित्वमा थिएनन् र तिनीहरूमाथिको विश्वास र शैतानी स्वामित्वमा विश्वास गर्नु वास्तवमा अन्धविश्वास थियो। अर्कोतर्फ, हालैका समयमा (1970 को दशक पछिको सुरुमा) परिष्कृत सर्कलहरूमा समेत जादूवादका विभिन्न पक्षहरूको सन्दर्भमा चासो र दावीहरूको पुनरुत्थान भएको छ। र एक प्रकारको उप-संस्कृतिमा "शैतानवाद" ले आफ्नो कुरूप टाउको पालेको छ।

दावी गर्ने विश्वासीहरू बीचको एउटा सिद्धान्त यो हो कि भूतहरूको सम्पूर्ण धर्मशास्त्रको विवरण पौराणिक हो, र संसारमा दुष्टताको व्याप्तिको प्रतीक हो। साथै, हाम्रा प्रभु र उहाँका प्रेरितहरूद्वारा भूतहरू भगाउने विवरणहरू तिनीहरूको सिद्धान्त र जीवनद्वारा दुष्टमाथिको विजयको प्रतीक हुन्। तर घटनाहरूको सादा, सरल, प्रोसाइक कथनले तिनीहरूको दावीलाई प्रतीकात्मक वा लाक्षणिक होइन, तर झूटो बनाउँछ, यदि शाब्दिक रूपमा सत्य होइन। ख्रीष्टले एक पटक बोल्नुभएको थियो जुन अशुद्ध आत्माहरू समावेश भएको दृष्टान्त हो (मत्ती १२:४३-४५; लुका ११:२०-२६)। तैपनि यसले न त संसारमा दुष्टताको व्यापकतालाई न त उसको शक्तिलाई प्रतीक बनायो, तर त्यो दुष्ट पुस्ताको बिग्रैदै गएको अवस्थालाई स्पष्ट रूपमा चित्रण गर्‍यो।

अर्को सिद्धान्त यो हो कि ख्रीष्ट र उहाँका प्रचारकले यहुदीहरूको सामान्य विश्वासको लागि केवल भूत र शैतानी स्वामित्वको कुरा गरे, यसको सत्य वा असत्यताको कुनै दाबी नगरी, "दानववादीहरू" केवल शरीरको असामान्य रोगहरू अन्तर्गत मात्र पीडित थिए। वा दिमाग (स्मिथको बाइबल डिक्शनरी, भोल्युम 1, पृष्ठ 585)। तर मिलनसार भाषा उचित रूपमा उदासीन चीजहरूको लागि मात्र प्रयोग गरिन्छ र जब गलत छाप बुझाउँदैन। र धर्मशास्त्र कथाहरूले गलत धारणा व्यक्त गर्दछ यदि प्रेतहरू वास्तविकता होइनन् - जुन शायद नै उदासीनताको कुरा हुन सक्छ, भूतहरू धेरै अन्धविश्वास र घृणित आचरणको आधारभूत स्रोत भएको विश्वासमा।

यसबाहेक, शारीरिक वा मानसिक रोगलाई प्रायः भूत लाग्ने वा त्यसको परिणामको रूपमा प्रतिनिधित्व गरिएको भए तापनि येशूले तिनीहरूका बीचमा भिन्नता देखाउनुभयो: "मेरो नाममा तिनीहरूले भूतहरू निकाल्नेछन्; ... तिनीहरूले बिरामीहरूलाई हात हाल्नेछन्, र तिनीहरू निको हुनेछन्।" (मार्क 16:17-18) "अनि उहाँले बाह्र जनालाई नियुक्त गर्नुभयो, कि तिनीहरूसँग ... रोगहरू निको पार्ने र भूतहरू भगाउने शक्ति हुनुपर्छ" (मार्क 3:14-15)। यो मिलनसार भाषासँग मेल खाँदैन। निम्न प्रमाण हो कि यो एक रोग भन्दा बढी छ।

1. याकूब 2:14:

तिमी विश्वास गर्छौं कि भगवान एक हुनुहुन्छ; तिमीले राम्रो गर्छौं: भूतहरूले पनि विश्वास गर्छन्, र थरथर काँप्छन्। "रोगहरू" विश्वास गर्छन् र थरथर काँप्छन् भनेर सायद भन्न सकिँदैन। तर भूतहरूले त्यसो गर्न सक्छन्, र कतिपय अवस्थामा उनीहरूले आफूमा भएका मानिसहरूद्वारा आफ्नो डरलाई सञ्चार गरेका छन्। निम्नलाई ध्यान दिनुहोस्।

२. मत्ती ८:२८-३२:

"अनि जब उहाँ [येशू] गडारेन्सको देशमा आउनुभयो, त्यहाँ उहाँलाई दुइजना भूत लागेको चिहानबाट बाहिर निस्केर भेट्नुभयो, धेरै भयंकर, कोही पनि त्यस बाटोबाट जान नपाउने गरी। अनि हेर, तिनीहरू कराए।, 'परमेश्वरको पुत्र, तिमीसँग हाम्रो के सरोकार? के तिमी समयभन्दा पहिले हामीलाई सताउन आएका हो?' अब तिनीहरूबाट टाढा सुँगुरहरूको बथान चरि रहेको थियो। अनि भूतहरूले उहाँलाई यसो भन्दै बन्ती गरे, 'यदि तपाईंले हामीलाई निकाल्नुहुन्छ भने, हामीलाई सुँगुरहरूको बथानमा पठाउनुहोस्।' अनि उहाँले तिनीहरूलाई भन्नुभयो, 'जाओ।' अनि तिनीहरू बाहिर आए। सुँगुरहरूको बथानमा गयो: र हेर, सारा बथान भिरालोबाट तल समुद्रमा पस्यो, र पानीमा मर्यो।' (मर्कूस ५:१-१७; लुका ८:२६-३३)

रोगहरू बोल्टेनन्, बुद्धि हुँदैन, इच्छा र इच्छाले सम्पन्न हुँदैनन्, र पीडा दिन सकिँदैन।

३. प्रेरित १६:१६-२१

"अनि यस्तो हुन गयो जब हामी प्रार्थना गर्ने ठाउँमा [फिलिप्पीमा वा नजिकै] जाँदै थियौं, कि भविष्यको आत्मा [Gr. a spirit, a python] भएको एउटी दासीले हामीलाई भेटे, जसले आफ्ना मालिकहरूलाई धेरै फाइदा ल्याइन्। पावल र हामी पछिपछि आएका ती मानिसहरूले यसो भन्दै कराउन थाले, 'यी मानिसहरू सर्वोच्च परमेश्वरका सेवकहरू हुन्, जसले तिमीहरूलाई मुक्तिको मार्गको घोषणा गर्छन्।' तिनले धेरै दिनसम्म यसो गरिन्। तर पावल दुःखी भएर फर्किए र आत्मालाई भने, 'येशू ख्रीष्टको नाउँमा म तिमीलाई उहाँबाट बाहिर निस्कदिऊँ भनेर आज्ञा दिन्छु।' अनि त्यही घडी बाहिर आयो। तर जब तिनका मालिकहरूले देखे। कि तिनीहरूको लाभको आशा समाप्त भयो, तिनीहरूले पावल र सिलासलाई पक्रिए, र शासकहरूको सामु बजारमा तानिए," आदि। यो एक रोग बाहेक अरू कुराको कथा हो।

४. प्रेरित १९:११-२०

अनि यो सबै यहूदी र ग्रीकहरूलाई थाहा भयो, जो एफिससमा बस्ने गर्थे। र तिनीहरू सबैमा डर आयो, र प्रभु येशूको नाम महिमा भयो। विश्वास गर्नेहरूमध्ये पनि धेरै आए र आफ्ना कामहरू स्वीकार गरे र घोषणा गरे। र जादुई कला अभ्यास गर्ने तिनीहरूमध्ये थोरैले आफ्ना पुस्तकहरू ल्याए र सबैको नजरमा जलाइदिए। तिनीहरूले तिनीहरूको मूल्य गन्ने र पचास हजार चाँदीका टुक्राहरू भेट्टाए। यसरी शक्तिशाली रूपमा परमप्रभुको वचन बढ्यो र प्रबल भयो।" अनि पचास हजार चाँदीका टुक्राहरू भेट्टाए। यसरी शक्तिशाली रूपमा परमप्रभुको वचन बढ्यो र प्रबल भयो।" अनि पचास हजार चाँदीका टुक्राहरू भेट्टाए। यसरी शक्तिशाली रूपमा परमप्रभुको वचन बढ्यो र प्रबल भयो।"

टिप्पणी गर्नुहोस्: "दुष्ट आत्माहरू" लाई "रोगहरू" बाट मात्र छुट्याइएको छैन, तर दुष्ट आत्माहरूले राक्षसी मार्फत स्केभाका सात छोराहरूलाई के भने र के गरे त्यसलाई कुनै रोगको कारण हुन सक्दैन।

तसर्थ, भूतहरूलाई परमेश्वर (याकूब २:१४), येशू (मर्कूस १:२१-२८; ३:११-१२; मत्ती ८:२८-३२; प्रेरित १९:११-२०), र उहाँका प्रेरितहरूको बारेमा केही ज्ञान थियो। (प्रेरित १६:१६-२१; १९:११-१०) - र येशू र उहाँका प्रेरितहरूको सन्दर्भमा तिनीहरूले आफूसँग भएका व्यक्तिहरू मार्फत यो व्यक्त गरे - जसको अर्थ त्यहाँ शैतानी प्रेरणाको रूपमा त्यस्तो चीज थियो (तर सधैं सत्य सञ्चार गर्दैन, अन्य रूपमा। खण्डहरू संकेत गर्दछ):

(क) "आत्माहरूलाई बहकाउने र भूतहरूको सिद्धान्तहरू। (१ तिमोथी ४:१-५)

(ब) "परमेश्वरको आत्मा" बनाम परमेश्वरका आत्माहरू होइनन् - "त्रुटिका आत्माहरू" बनाम "सत्यका आत्माहरू" - "झूटा अगमवक्ताहरू" बनाम साँचो अगमवक्ताहरू। (१ यूहन्ना ३:२४ - ५:६)

(ग) "आत्माको विवेक" को आत्मिक वरदान सन्तहरूको सभाहरूमा स्पष्ट रूपमा धोखेबाजहरूबाट जोगाउन आवश्यक छ (१ कोरिन्थी १२:१०; १४:२९); र, आज भगवानको कुनै पनि ढोंग गरिएको प्रेरणा झूटो हो। (हेर्नुहोस् १ कोरिन्थी १३:८-१३; एफिसी ४:७-१६)

जादूगरहरू र ज्योतिषीहरूले प्रायः कुनै न कुनै माध्यमद्वारा धोका दिन सक्षम थिए - चाहे शैतानी शक्तिहरूद्वारा वा हातको चापले - तर ईश्वरीय शक्तिले गरेको काममा कमी आए (हेर्नुहोस् सिमोन, प्रेरित ८:९-१३; एलिमास, प्रेरित १३: ४-१२; स्केवाका छोराहरू (प्रेरित १९:११-२०); Jannes र Jambres (२ तिमोथी ३:८-९; प्रस्थान ७:८-१३, २०-२५; ८:१, १६-१९); र ती नबूकदनेसरको दरबार (दानियल २, र ४) र बेलसजर (दानियल ५)।

राक्षसहरूको उत्पत्ति र अस्थायी निवास

राक्षसहरूको उत्पत्ति शास्त्रबाट थाहा छैन तिनीहरू सृष्टि भएका प्राणीहरू बाहेक। तिनीहरूको वासस्थान "अगाध खाडल" (वा "गहिरो") को रूपमा उल्लेख गरिएको देखिन्छ। लूका ८:३१ मा, भूतहरू द्वारा जसले येशूलाई "अगाध खाडलमा जान" आज्ञा नगर्न अनुरोध गरे। र, रोमी १०: ६-७ मा, हामीलाई हाम्रो हृदयमा "कसले अगाध खाडलमा उक्लनेछ? (यसले ख्रीष्टलाई मृत्युबाट ब्यूँताउनु हो)" नभन्नु भनिएको छ। यहाँ शब्दलाई हेड्सको पर्यायवाचीको रूपमा प्रयोग गरिएको छ, मृत्यु र पुनरुत्थानको बीचमा धर्म र दुष्ट दुवैको मृत आत्माको स्थान। प्रेरित २:२७-३१ बाट, हामी जान्दछौं कि मृत्युमा ख्रीष्टको आत्मा "हेड्स" मा थियो (केही बाइबलहरूले यसलाई "नरक" भनेर गलत अनुवाद गरेका छन्), - तर त्यहाँ छोडिएन, किनभने उहाँ मृतकबाट बौरी उठ्नुभयो (vs.२२) - ३३)। त्यहाँ पनि अधर्मी "धनी मानिस" थियो। मृत्यु पछि थियो, जस्तै धनी मानिस र लाजरसको खातामा येशूले बताउनुभयो; तर उहाँ र धर्मीहरू बीच "ठूलो खाडल" थियो (लूका १६:१९-३१)। हेडिसमा उसको स्थान सम्भवतः त्यही हो जसमा पाप गर्ने स्वर्गदूतहरूलाई तल फ्याँकिएको थियो र

"न्यायको लागि आरक्षित" - अर्थात्, टार्टरस - अंग्रेजीमा सामान्यतया "नरक" अनुवाद गरिएको छ (२ पत्रुस २:४; cf. जुड ६ तर गेहेन्ना, आगोको ताल र अनन्त दण्डको ठाउँबाट अलग।

"अभिस" वा "तथाविहीन खाडल" को लागि ग्रीक काम abussos हो, एक अथाह गहिराई। यो थप प्रकाश मा कार्यरत छ:

1) प्रकाश १: १-११, जसमा हावालाई अँध्यारो बनाउने धुवाँ छोड्न अगाध खाडल खोलिएको छ र तिनीहरूको निधारमा परमेश्वरको छाप नभएकाहरूलाई सताउने शैतानी सलहहरूको पाँच महिनाको प्रकोप;

2) प्रकाश ११: १-३, जसमा एक जनावरलाई अगाध खाडलबाट बाहिर निस्केर परमेश्वरका दुई साक्षीहरू विरुद्ध युद्ध गर्न र तिनीहरूलाई मार्ने रूपमा चित्रण गरिएको छ;

3) प्रकाश २०:१-१०, जसमा शैतानलाई हजार वर्षसम्म अगाध खाडलमा कैद गरिएको रूपमा चित्रण गरिएको छ, ताकि हजार वर्ष नपुग्दासम्म परमेश्वरका सन्तहरूलाई नष्ट गर्न विश्वव्यापी आक्रमणको लागि सबै राष्ट्रहरूलाई मार्शल गर्न नसक्ने गरी समाप्त। र अन्तिम विवरणमा "अगाध" र "आगो र गन्धकको ताल" बीचको भिन्नता स्पष्ट रूपमा कोरिएको छ - दुष्टहरूको अन्तिम र अनन्त यातनाको पछिल्लो स्थान। हेड्ससँगको यो भिन्नता, जुन अन्तिम र सामान्य निर्णयको समयमा हटाइनेछ। (प्रकाश २०:११-१५)

टिप्पणी गर्नुहोस्: "अगाध खाडल" को "सलहहरू" एक दैवी उद्देश्यको लागि एक मौसमको लागि छाडिएको थियो। यो त्यस्तै हुन सक्छ "दानवहरू" लाई शैतानी शक्तिहरूमाथि ईश्वरीय शक्तिको श्रेष्ठताको प्रदर्शनलाई अनुमति दिनको लागि, जस्तै हाम्रो प्रभु र उहाँको द्वारा। प्रेरितहरू र केही अरू।

तर हामीसँग अन्य विचारहरू छन्, ख्रीष्टियनहरूलाई मूर्तिपूजक पृष्ठभूमिका साथ सम्बोधन गरिएको शास्त्रहरूमा र धार्मिक वातावरणको विलय, गतिविधिको क्षेत्रको रूपमा "हावा" समावेश गर्दछ।

एफिसी २:२ मा, शैतानलाई कथनमा उल्लेख गरिएको छ कि "तिमीहरू यस संसारको मार्ग अनुसार हिँड्थौ, आत्माको वायुको शक्तिको राजकुमार अनुसार जुन अहिले अनाज्ञाकारिताका छोराहरूमा काम गर्दछ।"

एफिसी ६:१०-१२ मा: "अन्तमा, प्रभुमा र उहाँको शक्तिको बलमा बलियो होओ। परमेश्वरको सम्पूर्ण हतियार धारण गर, ताकि तिमीहरू शैतानको युक्तिहरूको विरुद्धमा खडा हुन सक। हाम्रो कुशतीको लागि। मासु र रगतको विरुद्धमा होइन [मानिसको विरुद्धमा, मुख्यतया वा मात्र] होइन, तर प्रधानताहरू, शक्तिहरू, यस अन्धकार [आध्यात्मिक र नैतिक अन्धकार] को विश्व-शासकहरू विरुद्ध, स्वर्गीय स्थानहरूमा दुष्टताको आध्यात्मिक मेजबान विरुद्ध।" (वायुमण्डलीय स्वर्ग), वा शैतान र उसको प्रभावहरूको नियन्त्रणमा पृथ्वीमा उच्च स्थितिको शक्तिशाली कर्पोरेट संस्थाहरूलाई।

कलस्सीहरूमा हामीसँग निम्न छ: "परमेश्वरले हामीलाई [जो इसाईहरू] अन्धकारको शक्ति [शैतानको राज्य वा राज्य] बाट छुटकारा दिनुभएको छ, र हामीलाई उहाँको प्रेमको पुत्र [येशू ख्रीष्ट, जसको राज्यमा] अनुवाद गर्नुभयो। निहितार्थ ज्योति मध्ये एक हो (हेर्नुहोस् यूहन्ना १:१-१४; ८:१२; १ यूहन्ना १:५-७; २:७-११, जहाँ "अन्धकार" र प्रकाश" भौतिक होइन, तर आध्यात्मिक, नैतिक, नैतिक हो।)]" (१:१३)—कुनै पनि सन्दर्भ वा स्पेसल स्थानमा परिवर्तन बिना।

त्यसकारण: "होशियार रहो, नत्रता त्यहाँ कोही नहोस् जसले आफ्नो दर्शन र व्यर्थ छलद्वारा तिमीहरूलाई लुट्छ, संसारको मूल कुराहरू [वा तत्वहरू] पछि, ख्रीष्टको पछि होइन; किनकि उहाँमा शारीरिक रूपमा ईश्वरत्वको सम्पूर्ण पूर्णता वास गर्दछ।, र उहाँमा तिमीहरू पूर्ण बनेका छौ, जो सबै रियासत र शक्तिको प्रमुख हुनुहुन्छ: ... रियासतहरू र शक्तिहरू नष्ट गरेर, उहाँले तिनीहरूलाई खुला रूपमा देखाउनुभयो, तिनीहरूमाथि विजय हासिल गर्नुभयो (अर्थात्, उहाँको मृत्युमा। क्रस)।" (२:८-१०,१५)

टिप्पणी गर्नुहोस्: यहाँ मौलिक आत्माहरू, rudiments को रूपमा अनुवाद गरिएको शब्दको अर्थ ज्ञानको आधारभूत सिद्धान्तहरू हुन सक्छ; यो प्राकृतिक संसार (पृथ्वी, हावा, आगो र पानी) बनाइएका आधारभूत तत्वहरूमा पनि लागू गरिएको थियो जसलाई कहिलेकाहीं आत्मिक शक्तिहरू भनेर सोचाइन्छ। तर यो शब्द 'स्वर्गीय निकायहरू र तिनीहरूमा वास गर्ने शक्तिहरूका लागि पनि प्रयोग गरिएको थियो। जसरी आज मानिसहरू भाग्यमा विश्वास गर्ने र दैनिक पत्रपत्रिकामा आफ्नो राशिफल पढेर कहिलेकाहीं त्यसलाई गम्भीरताका साथ लिने गर्दछन्, त्यसरी नै यिनीहरूलाई मानवीय मामिलामा प्रभाव पार्ने मानिन्थ्यो।"

टिप्पणीहरू: नयाँ अंग्रेजी बाइबलमा क्याम्ब्रिज बाइबल कमेन्टरीमा निम्न टिप्पणीले यसको प्रशंसा गर्न धेरै छ: "येशू नै क्रिष्टियन जीवनको एक मात्र केन्द्र हो भन्ने कुरामा फेरि जोड दिइएको छ। ग्रह शक्तिहरू र मानव भाग्यमा तिनीहरूको प्रभावको बारेमा अनुमानहरू छैनन्। ध्यान दिनुहोस्!... प्रथम शताब्दी ईस्वीमा ब्रह्माण्डलाई नियन्त्रण गर्ने दैवी शक्तिहरू र तिनीहरूसँग सम्झौता गर्ने

सही तरिकाको बारेमा धेरै अनुमानहरू थिए। यो छलफल प्रायः पुराना मिथकहरू वा मूर्तिपूजक देवताहरूको बारेमा किंवदन्तीहरूमा आधारित थियो। त्यसैले यसको आधार क्रिस्चियन धर्मको विपरित मानव निर्मित थियो जुन एक ऐतिहासिक चरित्र, येशू ख्रीष्ट, र परमेश्वरले मानिससँग बोल्नुहुने व्यक्तिको रूपमा उहाँको महत्त्वको ठोस प्रमाणमा आधारित छ। यी अनुमानहरूमा मौलिक आत्मा वा शक्तिहरू ठूला ग्रहहरू बसोबास गर्ने अनुमान गरिएको थियो। (माथि १:१६ हेर्नुहोस्)

त्यसोभए, विचाराधीन स्थानहरूको स्थानिय स्थानहरूको सन्दर्भमा पुरानो वा नयाँ नियममा धर्मशास्त्रहरू आफैमा निश्चित छैनन् र हाम्रो लागि प्रयास गर्नु अत्यधिक अभिमानपूर्ण हुनेछ।

C. राक्षसको कब्जा अहिले

रोमन क्याथोलिक चर्च जसले आफ्नो विश्वास र अभ्यासमा धर्मशास्त्रको साथ परम्परागत समान स्थान दिन्छ, विश्वास गर्दछ कि त्यहाँ भूत कब्जा छ। क्रिस्चियन सिद्धान्तको यसको क्याटेचिज्म, 1949, बाल्टिमोर क्याटेचिज्मको दोस्रो संशोधित संस्करण, "ले धर्मशास्त्रको "शैतानहरू [अर्थात्, राक्षसहरू], वा दुष्ट आत्माहरू" "खराब स्वर्गदूतहरू" हुन् भनी धारणा व्यक्त गर्दछ।

- (a) शैतानहरूलाई कहिलेकाहीँ मानिसको शरीरमा उसको फ्याकल्टीहरूमाथि शक्ति प्रयोग गर्नको लागि प्रवेश गर्न अनुमति दिइन्छ - एक राज्यलाई शैतानी अधिकार भनिन्छ; वा उनीहरूलाई एक व्यक्तिलाई बाहिरबाट सताउन अनुमति दिइएको छ - एक राज्य जसलाई शैतानी जुनून भनिन्छ।
- (ख) देवताले आफ्नो महिमा देखाउन, पापलाई दण्ड दिन, पापीहरूलाई पश्चात्तापमा ल्याउन वा पुण्यको अभ्यासको लागि अवसर दिनको लागि शैतानी स्वामित्व र जुनूनलाई अनुमति दिनुभएको छ।
- (c) जब शैतानले एक व्यक्तिको शरीरलाई दुष्ट कुराहरू भन्न वा गर्न प्रयोग गर्दछ, व्यक्ति पापको दोषी हुँदैन, यदि उसले स्वतन्त्र रूपमा सहमति दिएको छैन।
- (d) एकसोर्सिज्म भनेको व्यक्ति, ठाउँ वा वस्तुहरूबाट निस्कने वा तिनीहरूद्वारा संक्रमित भएका दुष्ट आत्माहरूलाई भगाउने वा जोगाउने कार्य हो। चर्चले ख्रीष्टबाट बहिष्कारको शक्ति प्राप्त गर्थे।
- (e) भूतहरू अभ्यास गर्न विशपद्वारा प्रदान गरिएको शक्ति भएको व्यक्तिलाई भूतविहीन भनिन्छ। वेस्टर्न चर्चका चार साना आदेशहरूमध्ये बाहकको आदेश तेस्रो हो। उहाँको विशपको अनुमतिमा मात्र पुजारीलाई दुष्ट आत्माहरू हटाउने आफ्नो शक्ति प्रयोग गर्न अनुमति दिइएको छ।"

"धर्मशास्त्र उद्धृत र उद्धृत: मत्ती 10:1; एफिसी 6"11। १ पत्रुस ५:८-९। (विषय ४४, ४५; पृष्ठ ३४-३६)

केही प्रोटेस्टेन्ट स्रोतहरूले अझै पनि वास्तविकताको रूपमा राक्षसी कब्जामा विश्वास व्यक्त गर्छन्। "हेन्स, अध्यात्मवाद बनाम ईसाई धर्म मा, भन्छन्: 'शैतानले पहिले जस्तै पुरुष र महिलाको आत्मा र शरीरको स्वामित्व राख्छ।

धर्मशास्त्र

अब विचार गरिँदैछ भन्ने कुरामा शास्त्रहरू निश्चित छैनन्, तर हामी जे कुरा बुझ्छौं त्यसले सुराग प्रदान गर्न सक्छौं।

- (क) पुरानो नियमले भूतको कब्जासँग यसरी व्यवहार गर्दैन, र न त जोनको सुसमाचार, जुन पहिलो ईसाई शताब्दीको अन्तिम दशकसम्म लेखिएको थिएन - जसलाई केहीले भूतको कब्जा सुरु भयो भनेर संकेत गर्ने सोचेका छन्। पुरानो नियमको तोपको अन्त्य पछि अनुमति दिइयो र ख्रीष्ट र उहाँका प्रेरितहरूको समयमा यसको चरम सीमामा पुग्यो, तिनीहरूद्वारा शैतानिक शक्तिमाथि ईश्वरीय शक्तिको प्रदर्शनलाई अनुमति दिनको लागि, र त्यसपछि पूर्ण रूपमा उन्मूलन नभए पनि पर्याप्त मात्रामा घट्यो।

त्यो भूतको कब्जा आफ्नो चरम सीमामा पुग्यो र ख्रीष्ट जीवित हुँदा पनि यसको पतन सुरु भयो, सत्य हुन सक्छ। किनकि उसले "बलवान मानिस" (शैतान) लाई बाँधेको र "त्यसको घर बिगारेको" (भूतहरू भगाएर) बोल्छ (मत्ती १२:२८-२९)। र जब सत्तरी जनालाई उसले पछि भ्रमण गर्ने ठाउँहरूमा पठाएको थियो, रमाईलो गर्दै फर्के कि "तपाईंको नाममा भूतहरू पनि हाम्रो अधीनमा छन्," उनले भने, "मैले शैतानलाई स्वर्गबाट बिजुली जस्तै खसेको देखें।" (लुका 10:17-20)

(ख) यो महत्त्वपूर्ण देखिन्छ कि भूतहरू भगाउने शक्ति चर्च वा ईसाई व्यक्तिहरूलाई कुनै पनि पत्रमा चमत्कारी वरदानहरू मध्ये एकको रूपमा उल्लेख गरिएको छैन, यद्यपि यो प्रेरितहरू (र फिलिप) द्वारा प्रयोग गरिएको थियो। प्रेरित र प्रतिज्ञा र मार्क 16:17-29 मा रिपोर्ट।

(c) यो शास्त्रबाट स्पष्ट छैन कि कुन अवस्थाहरूमा भूत लाग्नको लागि पूर्वनिर्धारित थियो, यद्यपि मत्ती 12:43-45 मा ख्रीष्टको प्याराबोलिक सन्देशले "रिक्त घर" लाई पुनः कब्जा गर्न सकिन्छ भनेर संकेत गरेको देखिन्छ, र त्यसैले उचित धार्मिकता र चरित्रको कमी। दुष्ट वा घातक स्वभाव बिना पनि, एक कारक हुन सक्छ।

निष्कर्ष

हामीले सिकेका सबै कुराबाट, हाम्रो लागि चरमोत्कर्ष एफेसी ६:१०-२० र कलस्सी २:८-१५ मा पाइन्छ, पहिले नै अध्ययन गरिसकिएको छ, र कलस्सी २:१६ - ३:१७ (र अन्य समान खण्डहरू) मा पनि के छ। , शैतान र उसका सबै स्वर्गदूतहरू र/वा प्रेतहरूमाथि उहाँको श्रेष्ठता देखाउँदै, ख्रीष्ट नियन्त्रणमा हुनुहुन्छ भनी हामीलाई आश्वासन दिँदै, ताकि तिनीहरूको नियन्त्रणबाट हाम्रो छुटकारा उहाँमा विश्वास र वफादार समर्पणद्वारा ग्यारेन्टी हुन्छ। यसले ईसाईहरूलाई सबै अन्धविश्वासी डर र दुष्ट आत्मा संसारको डरबाट मुक्त गर्नुपर्छ।

भूतहरू ख्रीष्टका होइनन् किनकि उहाँले तिनीहरूलाई निष्कासित गर्नुभयो र तिनीहरू शैतानले आफ्नो इच्छा पूरा गर्न प्रयोग गरेका थिए।